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Étude électorale canadienne de 2006  Faits saillants 

Faits saillants 
 
D’après l’Étude électorale canadienne de l’élection générale de 2006, 91 % de l’ensemble 
des répondants ont dit avoir reçu leur carte d’information de l’électeur. Ce taux s’établit à 
75 % chez les jeunes de 18-24 ans. 
 
La campagne publicitaire d’Élections Canada a attiré l’attention de 43 % des répondants, 
comparativement à 49 % en 2004. On constate par ailleurs que seulement 16 % d’entre eux 
ont pu identifier le commanditaire des publicités d’Élections Canada. En effet, 46 % des 
répondants ignoraient tout de l’origine des publicités, alors que 32 % croyaient qu’elles 
étaient commanditées par un parti politique. 
 
Au chapitre de la participation électorale, 90 % des répondants ont déclaré avoir voté à 
l’élection générale de 2006. Près de la moitié (49 %) ont dit l’avoir fait parce que c’est un 
« devoir de voter », alors que près du tiers (30 %) ont voté en pensant pouvoir « faire la 
différence ». Parmi les répondants qui ont admis ne pas avoir voté, un peu plus d’un 
cinquième (21 %) ont indiqué avoir manqué de temps ou avoir connu une surcharge de 
travail. Ce motif est invoqué plus fréquemment chez les jeunes de 18-24 ans (42 %) et les 
25-34 ans (28 %). 
 
Le sondage a en outre exploré les attitudes des répondants envers certaines mesures de 
financement politique et autres éléments de réforme électorale. Questionnés sur le seuil de 
votes permettant aux partis politiques d’avoir accès à du financement public, 57 % des 
répondants ont souscrit au critère actuel de 2 % des votes, alors que 40 % se sont prononcés 
contre un quelconque seuil. Les jeunes ont massivement exprimé (58 %) leur opposition à 
un tel seuil. Les répondants qui ne possédaient pas de diplôme universitaire, ainsi que ceux 
qui avaient un revenu familial inférieur à 40 000 $, étaient du même avis. 
 
Des personnes sondées, 13 % trouvaient que la limite de 5 000 $ pour les contributions des 
particuliers était trop élevée. Par ailleurs, seulement 5 % des répondants pensaient que 
l’interdiction, pour les entreprises et les syndicats, de contribuer aux partis politiques au 
niveau national était une « mauvaise chose ». 
 
Selon le sondage, 15 % des répondants ont déjà donné de l’argent à un parti politique 
fédéral et 16 % ont fait du bénévolat auprès d’un tel parti, et il s’en est trouvé tout autant 
pour avoir été membres d’un parti politique fédéral. À cet égard, les répondants des Prairies, 
de même que ceux qui avaient un diplôme universitaire ou qui avaient un revenu familial de 
40 000 $ à 59 999 $, étaient plus susceptibles d’être, ou d’avoir été membres d’un parti 
politique fédéral. 
 
Finalement, pour ce qui est d’assurer une juste représentation des femmes, des minorités 
visibles, des autochtones et des jeunes parmi les candidats, les répondants ont très 
majoritairement (à plus de 75 %) affirmé qu’il incombe aux partis politiques d’élaborer et 
d’appliquer leurs propres mesures pour y arriver.
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Aperçu de l’Étude électorale canadienne 
 
Pour l’élection générale de 2006, Élections Canada a financé, à titre de partenaire, 
l’Étude électorale canadienne, un projet de recherche universitaire. Menées à chaque 
élection générale fédérale depuis 1965 (sauf en 1972), de telles études permettent de traiter 
en profondeur de l’attitude des Canadiens envers les élections fédérales, les enjeux et de la 
dynamique des campagnes électorales, les partis politiques et les chefs de partis. 
 
L’étude de 2006 a été menée par un consortium d’universitaires dirigé par le professeur 
André Blais (Université de Montréal) et comprenant Joanna Everitt (Université du 
Nouveau-Brunswick à Saint-Jean), Patrick Fournier (Université de Montréal), Elisabeth 
Gidengil (Université McGill) et Neil Nevitte (Université de Toronto). Élections Canada a 
élaboré 35 questions portant sur le processus électoral et sur les attitudes des électeurs à son 
égard. Le présent rapport offre un compte rendu des réponses à ces questions. 
 
Méthodologie utilisée pour l’étude portant sur la 39e élection générale 
 
L’étude de 2006 a consisté en deux sondages menés consécutivement auprès du même 
échantillon initial de 4 043 électeurs. Environ la moitié de cet échantillon était formée de 
répondants qui avaient participé à l’étude portant sur la 38e élection générale. 
 
Une première entrevue téléphonique a été effectuée auprès de l’échantillon pendant la 
campagne électorale. De l’ensemble de ces répondants, 3 242 ont accepté de participer 
également au sondage mené durant les semaines qui ont suivi l’élection. La marge d’erreur 
est de ±1,6 % pour la première phase et de ±1,8 % pour la seconde, 19 fois sur 20. 
Cette marge d’erreur augmente significativement lorsque l’on considère un sous-groupe de 
l’échantillon national. 
 
Présentation des résultats (Questions d’Élections Canada) 
 
1. Carte d’information de l’électeur 

 
Parmi les personnes interrogées, 91 % ont dit avoir reçu leur carte d’information de 
l’électeur, comparativement à 84 % lors de l’élection de 2004. De ces répondants, 3 % ont 
rapporté une erreur dans leur nom et 3 %, dans leur adresse. 
 
Comme l’illustrent les diagrammes 1 et 2, leur répartition sociodémographique indique que 
les jeunes de 18-24 ans (77 %) et les gens issus des vagues migratoires depuis 1970 (82 %) 
étaient plus susceptibles de ne pas se souvenir d’avoir reçu leur carte d’information de 
l’électeur. 
 
Les variations régionales montrent que les répondants du Québec (94 %) étaient 
significativement plus susceptibles que ceux de la Colombie-Britannique (85 %) et des 
Prairies (88 %) de se souvenir d’avoir reçu leur carte d’information de l’électeur. 
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Diagramme 1 : Réception de la carte d'information de 
l'électeur, par groupe d'âge (en %)
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Diagramme 2 : Réception de la carte d'information de 
l'électeur, par vague d'immigration (en %)
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2. Campagne publicitaire 
 
La campagne publicitaire a attiré l’attention de 43 % des répondants, comparativement à 
49 % en 2004. De ceux-ci, 89 % l’ont vue à la télévision, tandis que 27 % l’ont entendue à 
la radio. 
 
Leur répartition sociodémographique montre que le groupe des 25-34 ans était le plus 
susceptible de remarquer la publicité d’Élections Canada (54 %), alors que celui des 65 ans 
et plus (33 %) et celui des gens issus des vagues migratoires depuis 1970 (34 %) l’ont 
manifestement moins remarquée. 
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Diagramme 3 : Campagne publicitaire, 
par groupe d'âge (en %)
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Au total, 16 % des répondants ont été en mesure d’associer la publicité à Élections Canada. 
En effet, 46 % des répondants ne savaient pas qui l’avait commanditée, alors que 32 % 
croyaient qu’elle l’avait été par un parti politique. 
 
Élections Canada a été plus souvent reconnu comme le commanditaire de sa campagne 
publicitaire par les hommes (20 %), par les diplômés universitaires (29 %), par les 
francophones (23 %) et par les Québécois (25 %). 
 
3. Participation électorale 
 
Dans l’ensemble, 9 répondants sur 10 ont indiqué qu’ils avaient voté à l’élection générale de 
2006. Leur répartition sociodémographique montre des taux de participation déclarés de 
73 % chez les jeunes de 18-24 ans, 85 % chez les gens issus des vagues migratoires depuis 
1970 et 85 % également chez les personnes dont le revenu familial se situait entre 20 000 $ 
et 39 999 $. 
 
En question fermée, les répondants avaient le choix entre quatre réponses pour indiquer la 
principale raison qui les avait amenés à voter. Près de la moitié (49 %) ont dit l’avoir fait 
par devoir civique. En deuxième lieu, 30 % ont jugé que leur vote pourrait « faire la 
différence ». En troisième lieu, 15 % ont voulu appuyer tout particulièrement un candidat, 
un parti politique ou un chef de parti. À cet égard, les francophones (67 %) et les résidents 
du Québec (63 %) étaient le plus enclins à invoquer le devoir civique, alors que les jeunes 
de 18-24 ans (39 %) et les résidents de la Colombie-Britannique (38 %) étaient le moins 
susceptibles de définir ce facteur comme leur principal motif pour aller voter. 
 
En ce qui a trait aux raisons invoquées, en question ouverte, pour ne pas avoir voté, un peu 
plus du cinquième (21 %) des répondants ont indiqué qu’ils avaient manqué de temps pour 
voter ou qu’une surcharge de travail les en avait empêchés (diagramme 4). 
 
Seulement 2 % des 65 ans et plus ont mentionné ne pas avoir voté par manque de temps ou 
à cause d’une surcharge de travail. Par contre, les répondants de ce groupe d’âge ont 
nettement plus souvent invoqué les limitations physiques ou la maladie (49 %) pour 
expliquer le fait qu’ils n’avaient pas voté. 
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La répartition sociodémographique des répondants montre que les jeunes sont plus 
susceptibles de ne pas voter sous prétexte d’être trop occupés (42 % des jeunes de 
18-24 ans). Le même constat vaut pour les répondants allophones (40 %), pour ceux qui 
proviennent des vagues migratoires depuis 1970 (40 %) ou qui sont nés à l’étranger (38 %), 
pour les universitaires (37 %) et pour les personnes ayant un revenu familial de 90 000 $ et 
plus (35 %). 
 
Comme l’indique le diagramme 4, 18 % des gens qui n’ont pas voté étaient enclins au 
désillusionnement ou croyaient que le fait de voter ne fait aucune différence. 
 

Diagramme 4 : Raisons pour ne pas avoir voté (en %)
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Selon le diagramme 5, les groupes ayant le moins souvent invoqué un sentiment 
d’impuissance ou de désillusionnement sont les jeunes de 18-24 ans (13 %), les 25-
34 ans (14 %) et les 65 ans et plus (11 %), ainsi que les résidents du Québec (11 %) et les 
universitaires (7 %). 
 

Diagramme 5 : Raisons de ne pas voter, par groupe 
d'âge (en %)
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4. Contributions politiques 
 
Des personnes interrogées, 96 % ont affirmé être tout à fait d’accord ou plutôt d’accord 
avec le principe que « [l]e public a le droit de savoir d’où vient l’argent des partis 
politiques, candidats et associations locales ». Le fait de le savoir a été jugé important ou 
très important par 77 % des répondants. 
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Environ 13 % des répondants considéraient comme trop élevée la limite de 5 000 $ pour 
les contributions des particuliers. À cet égard, on note également que cette proportion 
s’établissait à 23 % tant chez les francophones que chez les résidents du Québec,  
et à 19 % chez les personnes ayant un revenu annuel familial de moins de 20 000 $. 
 
Au sujet de l’interdiction faite aux entreprises et aux syndicats de contribuer aux partis 
politiques au niveau national, 60 % des répondants considéraient qu’il s’agit là d’« une 
bonne chose », tandis que 5 % y voyaient plutôt « une mauvaise chose »; 32 % n’avaient 
pas d’opinion sur le sujet. On note également que 38 % des femmes et 26 % des hommes 
étaient indécis. Le niveau d’indécision semble diminuer lorsque le niveau de scolarité 
augmente. 
 
En ce qui concerne le montant maximal de 1 000 $ imposé aux entreprises et aux syndicats 
pour leurs contributions aux associations locales et aux candidats de chaque parti politique, 
46 % des personnes interrogées le trouvaient convenable, alors que 7 % le considéraient 
comme trop élevé. De ces répondants, 36 % n’avaient pas d’opinion sur la question. 
 
La proportion des répondants qui ont déclaré avoir déjà donné de l’argent à un parti 
politique fédéral s’établit à 15 %. Parmi ceux-ci, 41 % (soit un peu plus de 6% de 
l’ensemble des répondants) l’avaient fait au cours des douze mois précédant le sondage. 
 
De l’ensemble des répondants, 7 % ont déclaré avoir déjà donné de l’argent à un candidat 
lors d’une élection fédérale. Parmi ceux-ci, environ 46 % (soit un peu plus de 3 % de 
l’ensemble des répondants) l’avaient fait au cours des douze mois précédant le sondage. 
 
La proportion des répondants qui ont déclaré avoir déjà donné de l’argent à une association 
locale d’un parti politique fédéral s’établit à 8 %. Parmi ceux-ci, 42 % (soit un peu moins de 
4 % de l’ensemble des répondants) l’avaient fait au cours des douze mois précédant le 
sondage. 
 
La répartition sociodémographique des répondants montre que les groupes le moins 
susceptibles d’avoir contribué financièrement à une entité politique fédérale sont les moins 
de 35 ans, les francophones, les résidents du Québec et les gens issus des vagues 
migratoires depuis 1970. 
 
 
5. Attitudes envers le financement public des partis  
 
La proportion des répondants qui trouvaient que le financement public des partis politiques 
est une bonne chose s’établit à 35 %, alors que 51 %, et significativement plus de femmes 
que d’hommes (63 contre 39 %), n’avaient pas d’opinion sur le sujet. Les répondants issus 
des vagues migratoires depuis 1970 étaient aussi plus nombreux (63 %) à ne pas avoir 
d’opinion sur le sujet, en comparaison aux vagues antérieures (40 %). 
 
Quant aux critères donnant droit au financement public des partis politiques, 57 % des 
répondants étaient d’accord avec le critère actuel voulant qu’un parti politique y soit 
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admissible après avoir recueilli au moins 2 % des votes, alors que 40 % étaient plutôt d’avis 
que tous les partis devraient y avoir droit. 
 
Leur répartition sociodémographique indique que les groupes d’âge médians sont moins 
favorables à l’idée d’accorder du financement public sans condition à tous les partis 
politiques. 
 
Les répondants ayant atteint des niveaux de scolarité plus élevés étaient moins favorables à 
l’universalité du financement public. 

Diagramme 6 : Critères donnant droit à du financement 
public pour les partis politiques, par groupe d'âge (en %)
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6. Activisme politique et communautaire 

 
Parmi les répondants, 16 % ont indiqué avoir déjà fait du bénévolat pour un parti politique 
fédéral au cours de leur vie, dont 3 % pendant l’élection générale de 2006. 
 
Dans l’ensemble, 16 % des répondants ont indiqué avoir déjà été membres d’un parti 
politique fédéral au cours de leur vie et 6 % l’étaient toujours au moment du sondage. 
 
Sur le plan de l’engagement communautaire, 71 % des répondants ont dit avoir déjà fait du 
bénévolat auprès d’un groupe communautaire ou d’une association sans but lucratif. 
 
Les diplômés universitaires, les 45-64 ans, les résidents de la Colombie-Britannique et des 
Prairies, ainsi que les personnes ayant un revenu familial de 60 000-89 999 $ sont le plus 
susceptibles d’avoir déjà fait du bénévolat dans leur communauté. 
 
 
7. Effectifs des partis et représentation 
 
L’accession au statut de membre de parti politique a fait l’objet de récents débats autant 
dans les médias que sur la scène parlementaire. Les questions qui suivent ont permis 
d’explorer l’attitude des électeurs envers divers critères qui pourraient être utilisés pour 
réglementer ce domaine. 
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De l’ensemble des répondants, 72 % s’entendent pour dire que seules les personnes ayant la 
citoyenneté canadienne devraient avoir le droit d’être membres d’un parti politique fédéral. 
Les francophones (62 %) et les résidents du Québec (64 %) se montrent un peu moins 
favorables à l’idée d’une telle restriction.  
 
Une majorité de répondants, soit 80 %, souscrit au principe d’exiger qu’une personne soit 
âgée de 18 ans ou plus pour avoir le droit d’être membre d’un parti politique. 
 
De l’ensemble des répondants, 62 % pensent que tous les membres d’un parti devraient 
avoir les mêmes droits, même s’ils ne sont membres que depuis quelques jours. Leur 
répartition sociodémographique montre que les francophones (67 %) sont généralement plus 
favorables que les anglophones (58 %) à l’égalité des droits pour devenir membre d’un 
parti. 
 
Pour ce qui est du problème de la sous-représentation des femmes candidates, des jeunes 
candidats et des candidats issus des minorités visibles ou des communautés autochtones, 
tous groupes confondus, environ trois quarts des répondants préféraient laisser le soin aux 
partis politiques d’élaborer et d’appliquer leurs propres mesures, plutôt que de leur imposer 
des règles établies par une loi. Les jeunes de 18-24 ans sont légèrement plus favorables à 
l’instauration de quotas minimaux pour les candidats issus de ces groupes. 
 
 
8. Communautés ethnoculturelles et immigrants 
 
Des analyses exploratoires ont été menées en fonction des variables d’appartenance à une 
communauté ethnoculturelle ou à une vague d’immigration. Toutefois, la proportion de 
répondants correspondant à ces critères n’est que de 14 %, ce qui reste insuffisant pour tirer 
des conclusions statistiquement valables. 
 
Plus précisément, dans ce sous-échantillon, 49 personnes (moins de 1 % de l’échantillon 
total) étaient nées aux États-Unis, 106 (près de 2 %) en Amérique du Sud, 483 (7 %) en 
Europe de l’Est ou de l’Ouest ou en Russie, 190 (3 %) en Asie ou en Océanie et 88 (un peu 
plus de 1 %) au Moyen-Orient ou en Afrique. 
 
Au chapitre de la participation électorale, il existe une nette différence entre les répondants 
nés en Amérique du Sud, au Moyen-Orient et en Afrique, d’une part, et ceux provenant des 
autres régions du monde, d’autre part. Alors que les immigrants venus du Moyen-Orient et 
de l’Afrique ont dit avoir voté dans une proportion de 74 % et que 82 % de ceux provenant 
de l’Amérique du Sud ont dit l’avoir fait, le taux passe à plus de 90 % pour ce qui est des 
Canadiens d’origine et des personnes originaires des États-Unis, de l’Europe de l’Est ou de 
l’Ouest, de la Russie, de l’Asie et de l’Océanie.  
 
Les gens issus des vagues migratoires antérieures à 1970 (43 %) ont dit avoir voté dans une 
proportion de 98 %, tandis que ce chiffre s’établit à 83 % pour ceux des vagues migratoires 
depuis 1970. Ce dernier taux, plus faible, pourrait être attribuable à l’âge, mais cette 
question n’a pu être analysée en raison du trop petit échantillon des immigrants de 
18-24 ans.
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Annexe : Tableaux détaillés1 
 
Avez-vous reçu une carte d’information de l’électeur qui vous indiquait où et quand voter? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 88,3 10,1 1,6 670 
 Femme 93,5 6,2 0,3 653 
 Total 90,9 8,2 0,9 1 323 
Groupe d’âge 18-24 77,3 18,4 4,3 113 
 25-34 84,5 15,0 0,6 184 
 35-44 93,2 6,3 0,5 271 
 45-54 94,8 4,5 0,7 304 
 55-64 94,3 5,4 0,3 223 
 65 ans et plus 91,3 7,6 1,1 223 
 Total 90,9 8,2 0,9 1 318 
Langue maternelle Anglais 86,9 11,4 1,7 394 
 Français 93,8 5,7 0,5 227 
 Autre 90,2 9,1 0,6 101 
 Total 89,5 9,3 1,2 722 
Pays de naissance Canada 89,8 8,8 1,4 559 
 Autre 88,4 11,2 0,4 163 
 Total 89,5 9,3 1,2 722 
Scolarité Secondaire ou moins 86,9 11,5 1,6 268 
 Technique/collégial 91,7 8,0 0,3 232 
 Université 90,5 8,4 1,1 213 
 Total 89,5 9,4 1,0 712 
Région Colombie-Britannique 85,2 14,0 0,9 114 
 Prairies 88,2 10,7 1,2 211 
 Ontario 90,7 8,4 0,9 537 
 Québec 94,3 4,8 0,9 362 
 Atlantique 91,8 7,1 1,1 99 
 Total 90,9 8,2 0,9 1 324 
Vague migratoire Avant 1970 95,8 3,0 1,2 55 
 Depuis 1970 82,2 17,8 0,0 77 
 Total 87,9 11,6 0,5 132 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 90,2 9,8 0,0 120 
 20 000-39 999 $ 88,5 10,4 1,1 248 
 40 000-59 999 $ 93,5 6,5 0,0 231 
 60 000-89 999 $ 92,9 6,8 0,3 225 
 90 000 $ et plus 92,8 7,2 0,0 58 
 Total 91,4 8,2 0,4 883 

 

                                                 
1  Les totaux peuvent varier de plus ou moins un point de pourcentage en raison des procédures de pondération 
et d’arrondissement. Les pourcentages totaux à l’intérieur des groupes sont obtenus à partir de l’ensemble des 
répondants appartenant à chaque groupe et non en calculant la moyenne des catégories du groupe. 
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Votre nom était-il exact? 

  Oui Non 

Erreur 
sur la 

personne Ne sait pas Total 
Sexe Homme 98,0 0,5 0,0 1,5 590 
 Femme 96,0 1,5 0,3 2,2 613 
 Total 97,0 1,0 0,2 1,8 1 203 
Groupe d’âge 18-24 97,8 2,2 0,0 0,0 87 
 25-34 96,5 2,3 0,0 1,2 155 
 35-44 94,8 1,0 0,8 3,5 252 
 45-54 98,4 0,0 0,0 1,6 288 
 55-64 98,1 0,5 0,0 1,4 211 
 65 ans et plus 97,0 1,2 0,0 1,8 204 
 Total 97,0 1,0 0,2 1,8 1 197 
Langue maternelle Anglais 97,5 1,5 0,0 1,1 342 
 Français 97,1 1,1 0,0 1,9 213 
 Autre 97,9 0,7 0,0 1,3 91 
 Total 97,4 1,2 0,0 1,4 646 
Pays de naissance Canada 97,0 1,4 0,0 1,6 502 
 Autre 98,8 0,8 0,0 0,5 144 
 Total 97,4 1,2 0,0 1,4 646 
Scolarité Secondaire ou moins 97,9 0,0 0,0 2,1 233 
 Technique/collégial 98,2 1,4 0,0 0,4 212 
 Université 95,8 2,6 0,0 1,6 192 
 Total 97,4 1,2 0,0 1,4 637 
Région Colombie-Britannique 96,4 1,0 0,0 2,6 97 
 Prairies 94,7 2,8 0,0 2,5 186 
 Ontario 97,4 0,5 0,0 2,0 488 
 Québec 97,9 1,0 0,0 1,2 341 
 Atlantique 96,7 0,0 2,1 1,2 91 
 Total 97,0 1,0 0,2 1,8 1 203 
Vague migratoire Avant 1970 100,0 0,0 0,0 0,0 53 
 Depuis 1970 97,2 1,8 0,0 1,0 63 
 Total 98,5 1,0 0,0 0,6 116 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 100,0 0,0 0,0 0,0 108 
 20 000-39 999 $ 94,7 1,7 0,9 2,7 220 
 40 000-59 999 $ 97,2 0,5 0,0 2,2 216 
 60 000-89 999 $ 94,5 1,8 0,0 3,7 209 
 90 000 $ et plus 98,1 0,0 0,0 1,9 54 

 Total  96,3 1,1 0,2 2,4 808 
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Votre adresse était-elle exacte? 

  

Oui Non 

Déména-
gement 
récent Ne sait pas Total 

Sexe Homme 97,4 1,7 0,0 0,9 590 
 Femme 96,0 1,9 0,7 1,4 613 
 Total 96,6 1,8 0,4 1,2 1 203 
Groupe d’âge 18-24 94,4 3,0 2,6 0,0 87 
 25-34 94,6 4,6 0,0 0,8 155 
 35-44 95,1 1,7 0,9 2,3 252 
 45-54 98,6 0,2 0,0 1,2 288 
 55-64 96,5 2,0 0,0 1,5 211 
 65 ans et plus 98,3 1,6 0,0 0,1 204 
 Total 96,6 1,8 0,4 1,2 1 197 
Langue maternelle Anglais 96,7 1,9 0,1 1,3 342 
 Français 96,0 1,6 0,5 1,8 213 
 Autre 98,6 1,4 0,0 0,0 91 
 Total 96,7 1,7 0,2 1,3 646 
Pays de naissance Canada 96,4 1,7 0,3 1,6 502 
 Autre 98,0 1,7 0,0 0,3 144 
 Total 96,7 1,7 0,2 1,3 646 
Scolarité Secondaire ou moins 96,8 1,3 0,0 1,9 233 
 Technique/collégial 98,1 1,3 0,0 0,6 212 
 Université 95,0 2,7 0,8 1,5 192 
 Total 96,7 1,7 0,2 1,3 637 
Région Colombie-Britannique 97,4 1,0 0,0 1,5 97 
 Prairies 97,0 1,9 0,0 1,1 186 
 Ontario 97,0 2,1 0,0 0,8 488 
 Québec 96,5 1,6 0,7 1,2 341 
 Atlantique 93,3 1,4 2,5 2,8 91 
 Total 96,6 1,8 0,4 1,2 1 203 
Vague migratoire Avant 1970 100,0 0,0 0,0 0,0 53 
 Depuis 1970 95,4 3,8 0,0 0,8 63 
 Total 97,5 2,1 0,0 0,4 116 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 97,5 0,9 0,3 1,2 108 
 20 000-39 999 $ 93,9 3,0 0,9 2,2 220 
 40 000-59 999 $ 98,2 1,3 0,5 0,0 216 
 60 000-89 999 $ 95,1 1,5 0,5 2,8 209 
 90 000 $ et plus  93,3 4,9 0,0 1,9 54 
 Total 95,8 2,0 0,6 1,6 808 
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Avez-vous vu ou entendu, durant la campagne électorale, une publicité qui disait : « Pourquoi se taire quand tout 
le monde écoute? »? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 44,1 52,0 3,8 1662 
 Femme 42,2 52,6 5,1 1690 
 Total 43,2 52,3 4,5 3 351 
Groupe d’âge 18-24 48,7 48,8 2,5 257 
 25-34 53,9 41,0 5,1 445 
 35-44 45,7 50,2 4,1 652 
 45-54 43,0 53,0 4,0 795 
 55-64 40,8 54,7 4,4 586 
 65 ans et plus 33,2 61,0 5,9 593 
 Total 43,3 52,3 4,5 3 327 
Langue maternelle Anglais 44,7 51,1 4,2 969 
 Français 41,4 53,8 4,9 422 
 Autre 35,2 57,0 7,8 267 
 Total 42,3 52,7 4,9 1 657 
Pays de naissance Canada 44,6 51,5 3,9 1251 
 Autre 35,4 56,4 8,2 406 
 Total 42,3 52,7 4,9 1 657 
Scolarité Secondaire ou moins 40,3 53,6 6,1 594 
 Technique/collégial 48,1 48,0 3,8 543 
 Université 39,1 56,3 4,6 502 
 Total 42,5 52,6 4,9 1 640 
Région Colombie-Britannique 41,0 56,6 2,4 436 
 Prairies 46,9 47,1 6,0 537 
 Ontario 46,8 48,1 5,0 1325 
 Québec 36,6 59,1 4,3 806 
 Atlantique 40,7 56,7 2,6 248 
 Total 43,2 52,3 4,5 3 351 
Vague migratoire Avant 1970 40,3 51,3 8,4 103 
 Depuis 1970 34,3 56,0 9,7 230 
 Total 36,2 54,5 9,3 333 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 40,3 54,7 5,0 282 
 20 000-39 999 $ 37,6 55,9 6,5 618 
 40 000-59 999 $ 47,9 47,4 4,6 585 
 60 000-89 999 $ 41,8 55,5 2,7 637 
 90 000 $ et plus 52,1 44,2 3,8 148 
 Total 42,7 52,7 4,6 2 271 
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L’avez-vous vue à la télévision? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 89,3 7,3 3,4 733 
 Femme 88,0 9,6 2,4 713 
 Total 88,6 8,4 2,9 1 447 
Groupe d’âge 18-24 87,3 10,2 2,6 125 
 25-34 85,8 12,2 2,0 240 
 35-44 86,4 8,8 4,9 298 
 45-54 90,8 6,3 2,8 342 
 55-64 91,2 7,3 1,5 239 
 65 ans et plus 89,2 7,7 3,2 197 
 Total 88,6 8,5 2,9 1 440 
Langue maternelle Anglais 87,2 8,8 3,9 433 
 Français 86,2 12,4 1,3 174 
 Autre 82,6 13,9 3,5 94 
 Total 86,4 10,4 3,2 702 
Pays de naissance Canada 87,8 9,1 3,1 558 
  Autre 81,0 15,4 3,6 144 
 Total 86,4 10,4 3,2 702 
Scolarité Secondaire ou moins 87,8 8,4 3,8 239 
 Technique/collégial 86,1 11,3 2,6 261 
 Université 84,6 11,9 3,5 196 
 Total 86,3 10,5 3,3 697 
Région Colombie-Britannique 91,1 5,6 3,3 179 
 Prairies 89,3 7,5 3,2 252 
 Ontario 88,2 8,9 3,0 620 
 Québec 88,6 9,7 1,7 295 
 Atlantique 85,7 9,6 4,7 101 
 Total 88,6 8,4 2,9 1 447 
Vague migratoire Avant 1970 85,8 14,2 0,0 42 
 Depuis 1970 82,1 12,1 5,9 79 
 Total 83,4 12,8 3,8 120 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 85,8 10,6 3,6 114 
 20 000-39 999 $ 86,7 7,3 6,0 233 
 40 000-59 999 $ 89,0 9,6 1,4 281 
 60 000-89 999 $ 91,6 6,4 2,0 267 
 90 000 $ et plus 91,5 5,5 3,0 77 
 Total 89,0 7,9 3,0 972 
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L’avez-vous entendue à la radio? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 28,1 63,2 8,7 733 
 Femme 25,9 68,0 6,1 713 
 Total 27,0 65,5 7,4 1 447 
Groupe d’âge 18-24 21,2 74,7 4,1 125 
 25-34 34,2 55,9 9,9 240 
 35-44 33,2 55,0 11,8 298 
 45-54 27,2 66,0 6,8 342 
 55-64 23,4 72,7 4,0 239 
 65 ans et plus 17,5 77,1 5,4 197 
 Total 27,1 65,4 7,5 1 440 
Langue maternelle Anglais 27,3 64,4 8,3 433 
 Français 29,1 60,9 9,9 174 
 Autre 32,6 62,0 5,3 94 
 Total 28,4 63,2 8,3 702 
Pays de naissance Canada 28,0 62,9 9,1 558 
 Autre 30,3 64,5 5,2 144 
 Total 28,4 63,2 8,3 702 
Scolarité Secondaire ou moins 27,3 65,5 7,2 239 
 Technique/collégial 29,3 64,2 6,4 261 
 Université 28,0 59,6 12,3 196 
 Total 28,3 63,4 8,4 697 
Région Colombie-Britannique 20,1 75,2 4,7 179 
 Prairies 27,4 65,7 6,9 252 
 Ontario 30,3 61,6 8,1 620 
 Québec 26,0 66,7 7,2 295 
 Atlantique 21,6 68,6 9,8 101 
 Total 27,0 65,5 7,4 1 447 
Vague migratoire Avant 1970 26,6 68,6 4,7 42 
 Depuis 1970 30,2 62,9 6,9 79 
 Total 28,9 64,9 6,2 120 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 19,9 76,4 3,7 114 
 20 000-39 999 $ 23,3 66,3 10,3 233 
 40 000-59 999 $ 28,9 66,4 4,7 281 
 60 000-89 999 $ 29,3 63,2 7,5 267 
 90 000 $ et plus 28,7 63,6 7,7 77 
 Total 26,6 66,4 7,0 972 
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Savez-vous qui a placé l’annonce? 

  
Élections 
Canada 

Le 
gouvernement 

Un parti 
politique 

Un 
candidat 

Un 
groupement 

citoyen 
CBC/ 
SRC Ne sait pas Refus Total

Sexe Homme 19,9 4,0 33,7 0,3 0,7 0,1 40,2 1,1 733
 Femme 12,5 3,1 30,9 1,1 0,6 0,2 51,2 0,3 713
 Total 16,3 3,5 32,3 0,7 0,7 0,1 45,6 0,7 1 447
Groupe d’âge 18-24 16,2 4,6 27,7 0,0 0,0 0,0 51,0 0,5 125
 25-34 18,1 6,2 29,2 0,5 0,5 0,0 44,8 0,7 240
 35-44 19,5 3,2 35,8 0,9 1,0 0,3 38,6 0,7 298
 45-54 16,1 3,6 32,6 0,7 1,2 0,2 44,5 1,2 342
 55-64 16,6 3,1 27,9 1,9 0,0 0,0 50,4 0,2 239
 65 ans et plus 9,4 0,9 38,1 0,0 0,6 0,3 50,1 0,7 197
 Total 16,3 3,6 32,2 0,7 0,7 0,1 45,6 0,7 1 440
Langue  Anglais 15,5 3,5 32,8 1,1 0,2 0,0 45,4 1,4 433
maternelle Français 23,1 1,8 23,7 0,8 0,6 0,0 50,1 0,0 174
 Autre 11,5 1,9 31,9 0,0 0,0 1,1 53,6 0,0 94
 Total 16,9 2,9 30,4 0,9 0,3 0,1 47,7 0,9 702
Pays de  Canada 19,0 2,7 31,0 0,7 0,4 0,0 45,4 0,9 558
naissance Autre 8,7 3,6 28,1 1,6 0,0 0,7 56,4 0,9 144
 Total 16,9 2,9 30,4 0,9 0,3 0,1 47,7 0,9 702
Scolarité Secondaire ou moins 8,1 1,8 33,5 0,5 0,0 0,0 55,0 1,1 239
 Technique/collégial 15,1 1,0 30,4 0,5 0,4 0,0 51,6 1,0 261
 Université 28,6 6,8 26,9 1,8 0,6 0,5 34,4 0,4 196
 Total 16,5 2,9 30,5 0,9 0,3 0,1 47,9 0,9 697
Région Colombie-Britannique 17,8 1,7 33,1 0,6 0,6 0,3 45,7 0,3 179
 Prairies 13,0 5,7 31,5 0,8 0,4 0,6 47,3 0,8 252
 Ontario 13,6 4,4 35,9 0,6 0,8 0,0 43,4 1,3 620
 Québec 24,5 1,5 24,3 1,1 0,8 0,0 47,7 0,0 295
 Atlantique 14,0 2,1 34,9 0,4 0,0 0,0 48,6 0,0 101
 Total 16,3 3,5 32,3 0,7 0,7 0,1 45,6 0,7 1 447
Vague  Avant 1970 15,1 0,0 33,1 5,4 0,0 0,0 46,4 0,0 42
migratoire Depuis 1970 6,5 5,2 28,1 0,0 0,0 1,3 57,3 1,7 79
 Total 9,5 3,4 29,8 1,9 0,0 0,9 53,5 1,1 120
Revenu  Moins de 20 000 $ 7,9 1,7 30,0 0,9 0,0 0,5 59,1 0,0 114
familial 20 000-39 999 $ 12,3 1,5 30,4 0,5 0,0 0,0 54,8 0,5 233
 40 000-59 999 $ 15,6 3,5 35,9 1,0 0,7 0,0 42,2 0,9 281
 60 000-89 999 $ 15,3 3,5 34,8 0,9 0,4 0,4 44,5 0,2 267
 90 000 $ et plus 14,7 9,2 32,5 0,0 0,0 0,0 40,2 3,4 77
 Total 13,8 3,2 33,3 0,8 0,3 0,2 47,7 0,7 972
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« Le public a le droit de savoir d’où vient l’argent des partis politiques, candidats et associations locales. » 
Êtes-vous… 

    
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

Plutôt en 
désaccord 

Tout à fait 
en 

désaccord 
Ne sait 

pas Refus Total 
Sexe Homme 81,7 14,6 2,0 0,9 0,8 0,0 1 987 
 Femme 83,8 11,8 1,5 1,1 1,7 0,1 2 056 
 Total 82,8 13,2 1,8 1,0 1,2 0,0 4 042 
Groupe d’âge 18-24 65,8 25,7 4,5 2,7 1,3 0,0 303 
 25-34 82,2 14,9 1,0 0,7 1,2 0,0 520 
 35-44 84,6 12,7 0,7 0,7 1,2 0,0 783 
 45-54 86,2 11,1 1,2 1,1 0,5 0,0 976 
 55-64 87,0 9,4 1,7 0,6 1,1 0,2 705 
 65 ans et plus 79,6 13,9 3,2 1,0 2,3 0,1 729 
 Total 82,8 13,2 1,8 1,0 1,2 0,0 4 016 
Langue  Anglais 85,1 11,1 1,4 1,2 1,1 0,1 1 242 
maternelle Français 84,2 12,5 2,1 0,5 0,6 0,1 563 
 Autre 81,3 12,3 2,1 1,4 2,9 0,0 327 
 Total 84,2 11,6 1,7 1,0 1,3 0,1 2 132 
Pays de  Canada 85,2 11,5 1,4 1,0 0,8 0,1 1 622 
naissance Autre 81,3 12,1 2,8 1,1 2,7 0,0 510 
 Total 84,2 11,6 1,7 1,0 1,3 0,1 2 132 
Scolarité Secondaire ou moins 80,7 12,9 3,4 0,6 2,4 0,0 758 
 Technique/collégial 87,5 9,1 1,4 1,2 0,7 0,2 701 
 Université 85,0 12,8 0,1 1,4 0,6 0,1 652 
 Total 84,3 11,6 1,7 1,0 1,3 0,1 2 110 
Région Colombie-Britannique 85,6 11,8 0,6 0,8 1,3 0,0 514 
 Prairies 83,5 13,5 1,1 0,8 1,1 0,0 653 
 Ontario 81,8 12,7 2,4 1,4 1,7 0,1 1 550 
 Québec 82,2 14,8 1,9 0,4 0,6 0,1 1 015 
 Atlantique 83,5 12,3 1,6 1,6 1,0 0,0 309 
 Total 82,8 13,2 1,8 1,0 1,2 0,0 4 042 
Vague  Avant 1970 83,8 9,1 3,8 0,9 2,5 0,0 132 
migratoire Depuis 1970 78,6 15,2 1,6 1,6 3,0 0,0 281 
 Total 80,3 13,2 2,3 1,4 2,8 0,0 413 
Revenu  Moins de 20 000 $ 76,8 14,1 3,9 1,9 3,2 0,0 334 
familial 20 000-39 999 $ 78,4 17,0 1,9 0,8 1,9 0,0 752 
 40 000-59 999 $ 83,7 12,4 1,7 0,7 1,4 0,1 683 
 60 000-89 999 $ 84,9 13,5 0,4 0,9 0,3 0,0 752 
 90 000 $ et plus 83,5 12,2 2,9 1,4 0,0 0,0 167 
 Total 81,7 14,2 1,7 1,0 1,4 0,0 2 688 
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« Le montant maximal qu’une personne peut donner à un parti politique, ses candidats et ses associations locales 
est de 5 000 $ par année. » D’après vous, ce montant est-il… 

    
Trop élevé Convenable Trop bas 

Sans 
opinion 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 15,1 32,8 2,6 46,4 3,0 0,1 1 987 
  Femme 10,7 22,8 1,9 60,8 3,8 0,0 2 056 
 Total 12,9 27,7 2,2 53,7 3,4 0,0 4 043 
Groupe d’âge 18-24 10,9 18,3 3,2 65,2 2,3 0,0 303 
 25-34 14,8 21,2 2,4 58,6 3,0 0,0 520 
 35-44 11,3 30,1 1,3 54,9 2,3 0,0 783 
 45-54 13,3 31,1 2,4 50,0 3,2 0,1 976 
 55-64 12,5 30,9 3,1 50,2 3,3 0,0 705 
 65 ans et plus 13,4 26,5 1,5 52,7 5,7 0,2 730 
 Total 12,8 27,8 2,2 53,8 3,4 0,0 4 016 
Langue  Anglais 7,9 27,2 2,4 59,0 3,5 0,0 1 243 
maternelle Français 23,2 22,3 2,2 47,9 4,3 0,1 563 
 Autre 12,9 16,5 2,5 63,1 4,9 0,0 327 
 Total 12,7 24,2 2,4 56,7 3,9 0,0 2 133 
Pays de  Canada 11,8 26,2 2,5 55,8 3,7 0,0 1623 
naissance Autre 15,7 18,0 2,1 59,7 4,6 0,0 510 
 Total 12,7 24,2 2,4 56,7 3,9 0,0 2 133 
Scolarité Secondaire ou moins 13,7 19,0 2,3 60,0 4,9 0,0 758 
 Technique/collégial 12,8 24,9 1,0 57,9 3,3 0,1 701 
 Université 11,2 30,1 4,0 51,6 3,0 0,0 652 
 Total 12,6 24,4 2,4 56,7 3,8 0,0 2 111 
Région Colombie-Britannique 8,8 32,7 3,1 51,4 4,0 0,0 514 
 Prairies 10,3 30,6 2,5 53,9 2,7 0,1 653 
 Ontario 9,5 28,0 2,2 56,1 4,1 0,0 1 550 
 Québec 22,8 22,1 1,7 51,0 2,4 0,0 1 016 
 Atlantique 9,5 30,3 2,1 53,8 3,9 0,4 309 
 Total 12,9 27,7 2,2 53,7 3,4 0,0 4 043 
Vague  Avant 1970 11,6 23,9 0,5 61,3 2,7 0,0 132 
migratoire Depuis 1970 13,4 14,7 2,7 64,5 4,6 0,0 281 
 Total 12,8 17,6 2,0 63,5 4,0 0,0 413 
Revenu  Moins de 20 000 $ 18,7 17,8 2,0 55,2 6,3 0,0 334 
familial 20 000-39 999 $ 13,0 20,4 2,1 59,8 4,6 0,1 752 
 40 000-59 999 $ 12,2 28,8 1,3 54,8 2,6 0,2 683 
 60 000-89 999 $ 13,8 29,6 2,4 51,5 2,8 0,0 752 
 90 000 $ et plus 18,1 28,8 2,7 48,0 2,3 0,0 167 
 Total 14,0 25,3 2,0 54,9 3,7 0,1 2 689 
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« Les entreprises et les syndicats ne peuvent plus faire de contributions aux partis politiques au niveau national. » 
Ce changement est-il… 

    Une 
bonne 
chose 

Une 
mauvaise 

chose 
Sans 

opinion 
Ne sait 

pas Refus Total 
Sexe Homme 66,4 5,6 25,8 2,1 0,1 1987 
 Femme 52,8 4,1 38,3 4,7 0,1 2056 
 Total 59,5 4,8 32,2 3,4 0,1 4 043 
Groupe d’âge 18-24 36,1 9,0 51,5 3,3 0,0 303 
 25-34 52,5 3,7 39,4 4,4 0,0 520 
 35-44 63,2 3,7 31,0 2,0 0,1 783 
 45-54 65,7 3,4 27,1 3,4 0,3 976 
 55-64 65,9 7,1 25,5 1,5 0,0 705 
 65 ans et plus 55,6 5,0 33,3 6,0 0,1 730 
 Total 59,5 4,9 32,1 3,4 0,1 4 016 
Langue  Anglais 59,6 4,7 32,9 2,4 0,3 1243 
maternelle Français 52,0 6,8 36,5 4,6 0,1 563 
 Autre 48,3 4,4 41,5 5,9 0,0 327 
 Total 55,9 5,2 35,2 3,5 0,2 2 133 
Pays de  Canada 59,1 5,1 32,4 3,1 0,2 1623 
naissance Autre 45,5 5,5 44,2 4,7 0,0 510 
 Total 55,9 5,2 35,2 3,5 0,2 2 133 
Scolarité Secondaire ou moins 44,4 5,0 45,6 4,8 0,2 758 
 Technique/collégial 58,4 4,5 33,5 3,5 0,1 701 
 Université 66,9 6,4 24,9 1,8 0,0 652 
 Total 56,0 5,3 35,2 3,4 0,1 2 111 
Région Colombie-Britannique 66,9 5,2 23,0 4,6 0,2 514 
 Prairies 63,7 3,6 29,2 3,2 0,2 653 
 Ontario 55,9 4,7 35,8 3,4 0,2 1550 
 Québec 58,5 6,0 32,1 3,4 0,0 1016 
 Atlantique 59,2 3,4 35,4 1,9 0,1 309 
 Total 59,5 4,8 32,2 3,4 0,1 4 043 
Vague migratoire Avant 1970 60,9 4,3 31,8 3,0 0,0 132 
 Depuis 1970 40,9 5,4 48,3 5,4 0,0 281 
 Total 47,3 5,1 43,0 4,6 0,0 413 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 39,7 4,4 50,5 5,5 0,0 334 
 20 000-39 999 $ 49,0 4,2 42,0 4,5 0,2 752 
 40 000-59 999 $ 64,2 4,5 28,6 2,6 0,0 683 
 60 000-89 999 $ 66,6 4,9 26,2 2,3 0,1 752 
 90 000 $ et plus 55,4 8,0 32,3 4,4 0,0 167 
 Total 57,0 4,7 34,6 3,5 0,1 2 689 
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« Le montant maximal qu’une entreprise ou un syndicat peut donner aux associations locales et aux candidats de 
chaque parti politique est de 1 000 $ par année. » Croyez-vous que ce montant est… 

  
Trop élevé Convenable Trop bas 

Sans 
opinion 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 7,8 52,7 8,6 28,5 2,2 0,2 1 987 
 Femme 5,6 40,2 6,4 44,1 3,6 0,0 2 056 
 Total 6,7 46,4 7,5 36,4 2,9 0,1 4 043 
Groupe d’âge 18-24 7,3 32,1 8,4 49,2 3,0 0,0 303 
 25-34 10,2 32,6 6,7 46,7 3,8 0,0 520 
 35-44 7,9 44,5 8,2 37,1 2,3 0,0 783 
 45-54 6,2 50,3 8,7 32,3 2,3 0,2 976 
 55-64 4,6 53,7 8,6 30,4 2,4 0,2 705 
 65 ans et plus 5,0 52,2 4,2 34,1 4,4 0,1 730 
 Total 6,6 46,5 7,5 36,4 3,0 0,1 4 016 
Langue  Anglais 4,6 46,2 7,9 37,8 3,3 0,2 1 243 
maternelle Français 9,7 44,4 5,4 37,2 2,9 0,3 563 
 Autre 7,5 30,7 8,1 49,6 4,0 0,0 327 
 Total 6,4 43,4 7,3 39,4 3,3 0,2 2 133 
Pays de  Canada 6,7 46,0 6,5 37,5 3,2 0,2 1 623 
naissance Autre 5,6 35,0 9,6 45,7 3,7 0,3 510 
 Total 6,4 43,4 7,3 39,4 3,3 0,2 2 133 
Scolarité Secondaire ou moins 6,2 38,2 4,2 47,1 4,2 0,1 758 
 Technique/collégial 6,9 45,3 7,3 37,9 2,7 0,0 701 
 Université 6,0 48,0 11,0 31,9 2,9 0,3 652 
 Total 6,4 43,6 7,3 39,3 3,3 0,1 2 111 
Région Colombie-Britannique 4,2 51,8 10,5 30,7 2,7 0,2 514 
 Prairies 6,9 46,7 6,9 36,1 3,4 0,0 653 
 Ontario 5,7 45,0 8,8 37,1 3,3 0,1 1 550 
 Québec 9,1 46,3 4,7 37,4 2,4 0,2 1 016 
 Atlantique 7,3 43,8 6,6 39,9 2,4 0,0 309 
 Total 6,7 46,4 7,5 36,4 2,9 0,1 4 043 
Vague  Avant 1970 4,3 45,2 3,6 42,7 3,0 1,3 132 
migratoire Depuis 1970 6,5 29,0 13,0 47,5 4,0 0,0 281 
 Total 5,8 34,2 10,0 46,0 3,7 0,4 413 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 7,7 30,9 7,7 50,1 3,6 0,0 334 
 20 000-39 999 $ 6,3 42,0 5,6 42,5 3,4 0,1 752 
 40 000-59 999 $ 7,3 48,6 5,7 36,2 2,0 0,2 683 
 60 000-89 999 $ 8,0 51,6 7,2 30,3 2,9 0,0 752 
 90 000 $ et plus 4,1 52,8 9,4 29,0 4,7 0,0 167 
 Total 7,0 45,6 6,6 37,6 3,0 0,1 2 689 
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Est-ce important pour vous de savoir d’où vient l’argent des partis politiques, candidats et associations locales? 

  
Très 

important 
Assez 

important 
Peu 

important 

Pas du 
tout 

important 

Ne sait 
pas/Sans 
opinion Total 

Sexe Homme 43,4 35,8 9,0 5,4 6,5 1 987 
 Femme 35,1 40,3 9,0 5,7 9,9 2 056 
 Total 39,2 38,1 9,0 5,5 8,2 4 043 
Groupe d’âge 18-24 29,9 41,2 10,7 6,7 11,4 303 
 25-34 35,1 38,6 7,8 7,4 11,0 520 
 35-44 36,7 42,6 9,1 4,4 7,2 783 
 45-54 41,8 39,0 7,8 5,2 6,1 976 
 55-64 44,7 35,5 10,2 4,2 5,5 705 
 65 ans et plus 40,2 32,3 9,6 6,4 11,4 730 
 Total 39,3 38,0 9,0 5,5 8,2 4 016 
Langue maternelle Anglais 37,0 37,4 9,8 5,7 10,1 1 243 
 Français 46,6 37,3 7,7 6,2 2,2 563 
 Autre 38,9 38,6 4,1 4,8 13,6 327 
 Total 39,8 37,6 8,4 5,7 8,5 2 133 
Pays de naissance Canada 39,2 38,4 8,7 5,5 8,1 1 623 
 Autre 41,8 34,9 7,3 6,2 9,9 510 
 Total 39,8 37,6 8,4 5,7 8,5 2 133 
Scolarité Secondaire ou moins 34,7 35,6 9,4 7,3 13,0 758 
 Technique/collégial 40,4 38,8 7,9 5,5 7,4 701 
 Université 44,5 38,8 8,0 4,1 4,6 652 
 Total 39,6 37,7 8,4 5,7 8,6 2 111 
Région Colombie-Britannique 41,7 36,1 11,4 3,5 7,3 514 
 Prairies 33,3 43,8 8,6 3,8 10,5 653 
 Ontario 35,0 38,4 8,4 6,5 11,7 1 550 
 Québec 48,5 35,2 9,1 5,2 1,9 1 016 
 Atlantique 37,6 37,3 8,3 8,6 8,1 309 
 Total 39,2 38,1 9,0 5,5 8,2 4 043 
Vague migratoire Avant 1970 43,5 30,9 10,7 6,4 8,5 132 
 Depuis 1970 39,7 37,5 5,1 5,9 11,8 281 
 Total 40,9 35,4 6,9 6,1 10,7 413 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 32,5 34,2 9,9 7,8 15,6 334 
 20 000-39 999 $ 35,3 36,6 10,5 6,5 11,2 752 
 40 000-59 999 $ 43,2 36,8 9,1 4,7 6,2 683 
 60 000-89 999 $ 42,1 38,6 8,3 6,0 5,0 752 
 90 000 $ et plus  41,3 36,6 12,8 3,3 6,1 167 
 Total 39,2 36,9 9,6 5,9 8,4 2 689 
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Avez-vous déjà donné de l’argent à un parti politique fédéral? 

  Oui Non Ne sait pas  Refus Total 
Sexe Homme 18,0 81,3 0,6 0,1 1 617 
 Femme 12,1 87,4 0,4 0,0 1 625 
 Total 15,1 84,3 0,5 0,1 3 242 
Groupe d’âge 18-24 2,3 96,8 1,0 0,0 206 
 25-34 5,7 94,3 0,0 0,0 380 
 35-44 10,8 88,8 0,3 0,1 624 
 45-54 12,5 87,0 0,4 0,1 835 
 55-64 21,4 78,5 0,2 0,0 591 
 65 ans et plus 27,3 71,2 1,5 0,0 601 
 Total 15,1 84,3 0,5 0,1 3 237 
Langue maternelle Anglais 17,0 82,5 0,3 0,2 976 
 Français 9,2 90,5 0,3 0,0 429 
 Autre 14,3 84,5 1,2 0,0 222 
 Total 14,6 84,9 0,4 0,1 1 628 
Pays de naissance Canada 14,6 85,1 0,2 0,1 1 282 
 Autre 14,6 84,1 1,3 0,0 346 
 Total 14,6 84,9 0,4 0,1 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 12,1 87,5 0,4 0,0 526 
 Technique/collégial 13,1 86,3 0,4 0,2 533 
 Université 17,9 81,5 0,5 0,1 555 
 Total 14,4 85,0 0,4 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 17,9 81,3 0,7 0,0 402 
 Prairies 20,8 77,9 1,0 0,2 526 
 Ontario 16,6 82,6 0,7 0,1 1 226 
 Québec 8,9 91,1 0,0 0,0 826 
 Atlantique 11,2 88,8 0,1 0,0 261 
 Total 15,1 84,3 0,5 0,1 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 23,7 71,8 4,5 0,0 102 
 Depuis 1970 11,0 89,0 0,0 0,0 182 
 Total 15,5 82,8 1,6 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 10,6 89,2 0,0 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 12,5 86,6 0,9 0,0 581 
 40 000-59 999 $ 15,3 84,7 0,0 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 13,5 86,1 0,4 0,0 619 
 90 000 $ et plus 14,2 85,8 0,0 0,0 150 
 Total 13,4 86,2 0,4 0,0 2 158 
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Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 42,2 56,8 1,1 291 
 Femme 40,3 58,3 1,5 197 
 Total 41,4 57,4 1,2 488 
Groupe d’âge 18-24 65,3 34,7 0,0 5 
 25-34 46,8 53,2 0,0 22 
 35-44 42,7 57,3 0,0 67 
 45-54 36,2 62,1 1,7 104 
 55-64 33,1 65,2 1,7 126 
 65 ans et plus 49,2 49,6 1,3 164 
 Total 41,4 57,4 1,2 488 
Langue maternelle Anglais 40,6 57,4 2,0 166 
 Français 44,6 55,4 0,0 40 
 Autre 62,7 37,3 0,0 32 
 Total 44,2 54,4 1,4 238 
Pays de naissance Canada 40,1 58,1 1,8 188 
 Autre 59,4 40,6 0,0 50 
 Total 44,2 54,4 1,4 238 
Scolarité Secondaire ou moins 49,5 49,0 1,6 64 
 Technique/collégial 39,9 60,1 0,0 70 
 Université 44,5 53,1 2,3 99 
 Total 44,5 54,1 1,4 233 
Région Colombie-Britannique 45,5 51,0 3,4 72 
 Prairies 35,5 64,0 0,5 110 
 Ontario 45,5 53,8 0,6 204 
 Québec 35,1 62,6 2,3 74 
 Atlantique 40,4 59,6 0,0 29 
 Total 41,4 57,4 1,2 488 
Vague migratoire Avant 1970 68,3 31,7 0,0 24 
 Depuis 1970 50,3 49,7 0,0 20 
 Total 60,1 39,9 0,0 44 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 36,0 58,2 5,8 27 
 20 000-39 999 $ 43,5 55,1 1,4 73 
 40 000-59 999 $ 51,8 48,2 0,0 85 
 60 000-89 999 $ 28,4 71,0 0,6 83 
 90 000 $ et plus 40,1 59,9 0,0 21 
 Total 40,6 58,3 1,1 289 
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Avez-vous déjà donné de l’argent à un candidat dans une élection fédérale? 

  Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Sexe Homme 8,7 90,6 0,6 0,0 1 617 
 Femme 5,5 93,9 0,6 0,0 1 625 
 Total 7,1 92,3 0,6 0,0 3 242 
Groupe d’âge 18-24 1,1 98,0 1,0 0,0 206 
 25-34 2,0 98,0 0,0 0,0 380 
 35-44 4,7 94,6 0,5 0,1 624 
 45-54 6,9 92,5 0,6 0,0 835 
 55-64 10,8 88,7 0,5 0,0 591 
 65 ans et plus 11,5 87,4 1,1 0,0 601 
 Total 7,1 92,3 0,6 0,0 3 237 
Langue maternelle Anglais 9,3 90,3 0,3 0,1 976 
 Français 3,5 96,5 0,0 0,0 429 
 Autre 9,9 89,8 0,3 0,0 222 
 Total 7,8 91,9 0,2 0,0 1 628 
Pays de naissance Canada 7,6 92,1 0,2 0,1 1 282 
 Autre 8,8 91,0 0,2 0,0 346 
 Total 7,8 91,9 0,2 0,0 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 5,2 94,7 0,1 0,0 526 
 Technique/collégial 6,4 93,2 0,4 0,0 533 
 Université 11,2 88,5 0,2 0,1 555 
 Total 7,7 92,0 0,2 0,0 1 613 
Région Colombie-Britannique 10,5 88,3 1,2 0,0 402 
 Prairies 8,2 90,9 0,9 0,0 526 
 Ontario 9,0 90,2 0,7 0,1 1 226 
 Québec 2,6 97,4 0,1 0,0 826 
 Atlantique 5,3 94,6 0,1 0,0 261 
 Total 7,1 92,3 0,6 0,0 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 13,8 85,5 0,6 0,0 102 
 Depuis 1970 7,1 92,9 0,0 0,0 182 
 Total 9,5 90,3 0,2 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 3,2 96,6 0,0 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 4,8 94,5 0,7 0,0 581 
 40 000-59 999 $ 6,0 93,8 0,2 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 6,3 93,3 0,5 0,0 619 
 90 000 $ et plus 11,4 88,6 0,0 0,0 150 
 Total 5,8 93,8 0,4 0,0 2 158 
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Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

  Oui Non Total 
Sexe Homme 45,2 54,8 141 
 Femme 46,7 53,3 89 
 Total 45,8 54,2 230 
Groupe d’âge 18-24 50,0 50,0 2 
 25-34 46,4 53,6 8 
 35-44 47,9 52,1 30 
 45-54 37,4 62,6 58 
 55-64 43,9 56,1 64 
 65 ans et plus 53,4 46,6 69 
 Total 45,8 54,2 230 
Langue maternelle Anglais 39,7 60,3 91 
 Français 46,5 53,5 15 
 Autre 65,3 34,7 22 
 Total 44,9 55,1 127 
Pays de naissance Canada 41,6 58,4 97 
 Autre 55,4 44,6 30 
 Total 44,9 55,1 127 
Scolarité Secondaire ou moins 47,0 53,0 27 
 Technique/collégial 49,3 50,7 34 
 Université 42,6 57,4 62 
 Total 45,4 54,6 124 
Région Colombie-Britannique 52,9 47,1 42 
 Prairies 38,5 61,5 43 
 Ontario 48,2 51,8 110 
 Québec 31,6 68,4 21 
 Atlantique 49,0 51,0 14 
 Total 45,8 54,2 230 
Vague migratoire Avant 1970 52,4 47,6 14 
 Depuis 1970 64,4 35,6 13 
 Total 58,1 41,9 27 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 6,1 93,9 8 
 20 000-39 999 $ 46,4 53,6 28 
 40 000-59 999 $ 60,0 40,0 33 
 60 000-89 999 $ 35,8 64,2 39 
 90 000 $ et plus 31,9 68,1 17 
 Total 42,1 57,9 125 
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Avez-vous déjà donné de l’argent à une association locale d’un parti politique fédéral? 

  Oui Non Ne sait pas  Refus Total 
Sexe Homme 10,5 88,4 1,1 0,0 1 617 
 Femme 6,1 93,5 0,4 0,0 1 625 
 Total 8,3 91,0 0,7 0,0 3 242 
Groupe d’âge 18-24 1,2 97,8 1,0 0,0 206 
 25-34 2,4 96,2 1,3 0,0 380 
 35-44 6,8 93,1 0,0 0,1 624 
 45-54 6,8 92,5 0,6 0,0 835 
 55-64 11,6 88,1 0,3 0,0 591 
 65 ans et plus 14,6 83,8 1,6 0,0 601 
 Total 8,3 91,0 0,7 0,0 3 237 
Langue maternelle Anglais 9,6 89,9 0,4 0,1 976 
 Français 4,3 95,5 0,1 0,0 429 
 Autre 7,9 91,8 0,3 0,0 222 
 Total 8,0 91,7 0,3 0,0 1 628 
Pays de naissance Canada 8,0 91,6 0,4 0,1 1 282 
 Autre 8,0 91,9 0,2 0,0 346 
 Total 8,0 91,7 0,3 0,0 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 6,0 93,7 0,2 0,0 526 
 Technique/collégial 6,9 92,9 0,2 0,0 533 
 Université 10,4 89,0 0,4 0,1 555 
 Total 7,8 91,8 0,3 0,0 1 613 
Région Colombie-Britannique 10,0 88,9 1,1 0,0 402 
 Prairies 12,4 86,4 1,1 0,0 526 
 Ontario 9,0 90,0 0,9 0,1 1 226 
 Québec 4,1 95,8 0,1 0,0 826 
 Atlantique 6,7 92,6 0,6 0,0 261 
 Total 8,3 91,0 0,7 0,0 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 12,6 86,8 0,6 0,0 102 
 Depuis 1970 6,8 93,2 0,0 0,0 182 
 Total 8,9 90,9 0,2 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 4,4 95,1 0,2 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 6,8 92,0 1,1 0,0 581 
 40 000-59 999 $ 10,3 89,6 0,1 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 7,6 91,6 0,8 0,0 619 
 90 000 $ et plus 9,3 89,4 1,3 0,0 150 
 Total 7,8 91,5 0,7 0,0 2 158 
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Était-ce au cours des 12 derniers mois? 

  Oui Non Ne sait pas Total 
Sexe Homme 45,2 53,7 1,0 170 
 Femme 37,5 62,5 0,0 98 
 Total 42,4 57,0 0,7 268 
Groupe d’âge 18-24 79,2 20,8 0,0 2 
 25-34 67,8 32,2 0,0 9 
 35-44 41,5 57,0 1,5 42 
 45-54 37,7 62,3 0,0 57 
 55-64 36,9 61,5 1,6 69 
 65 ans et plus 46,4 53,6 0,0 88 
 Total 42,4 57,0 0,7 268 
Langue maternelle Anglais 37,5 62,5 0,0 94 
 Français 44,4 55,6 0,0 19 
 Autre 48,0 48,3 3,7 18 
 Total 39,9 59,6 0,5 130 
Pays de naissance Canada 35,0 65,0 0,0 102 
 Autre 58,2 39,4 2,4 27 
 Total 39,9 59,6 0,5 130 
Scolarité Secondaire ou moins 41,5 58,5 0,0 32 
 Technique/collégial 42,4 55,8 1,8 37 
 Université 38,2 61,8 0,0 58 
 Total 40,3 59,2 0,5 126 
Région Colombie-Britannique 43,2 56,8 0,0 40 
 Prairies 40,8 59,2 0,0 65 
 Ontario 44,4 55,0 0,6 111 
 Québec 42,6 54,1 3,3 34 
 Atlantique 33,0 67,0 0,0 18 
 Total 42,4 57,0 0,7 268 
Vague migratoire Avant 1970 65,7 29,2 5,1 13 
 Depuis 1970 42,9 57,1 0,0 12 
 Total 54,5 43,0 2,6 25 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 11,5 88,5 0,0 11 
 20 000-39 999 $ 50,7 49,3 0,0 40 
 40 000-59 999 $ 45,9 54,1 0,0 57 
 60 000-89 999 $ 29,2 69,4 1,4 47 
 90 000 $ et plus 37,6 62,4 0,0 14 
 Total 39,4 60,2 0,4 169 
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Les partis politiques reçoivent du financement public. Pensez-vous que ceci est une bonne chose, une mauvaise 
chose ou n’êtes-vous pas sûr? 

  Bonne 
chose 

Mauvaise 
chose 

N’est pas 
sûr Refus Total 

Sexe Homme 43,5 17,0 39,4 0,1 1 617 
 Femme 26,2 10,5 63,1 0,2 1 625 
 Total 34,9 13,8 51,3 0,1 3 242 
Groupe d’âge 18-24 31,5 13,7 54,7 0,0 206 
 25-34 27,9 15,3 56,9 0,0 380 
 35-44 31,7 16,5 51,9 0,0 624 
 45-54 34,1 13,4 52,3 0,1 835 
 55-64 43,2 12,2 44,6 0,0 591 
 65 ans et plus 36,9 11,8 50,9 0,4 601 
 Total 34,9 13,7 51,2 0,1 3 237 
Langue maternelle Anglais 34,0 10,9 55,0 0,1 976 
 Français 34,3 22,3 43,1 0,3 429 
 Autre 32,1 11,1 56,7 0,0 222 
 Total 33,9 13,9 52,1 0,1 1 628 
Pays de naissance Canada 34,1 13,9 51,9 0,1 1 282 
 Autre 32,9 13,9 52,9 0,3 346 
 Total 33,9 13,9 52,1 0,1 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 23,2 16,1 60,7 0,0 526 
 Technique/collégial 31,2 12,7 55,9 0,2 533 
 Université 46,0 13,5 40,4 0,1 555 
 Total 33,7 14,1 52,1 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 36,3 12,1 51,5 0,0 402 
 Prairies 35,8 12,1 52,0 0,2 526 
 Ontario 34,2 12,1 53,7 0,0 1 226 
 Québec 35,0 19,0 45,7 0,3 826 
 Atlantique 33,4 10,7 55,9 0,0 261 
 Total 34,9 13,8 51,3 0,1 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 51,4 9,0 39,6 0,0 102 
 Depuis 1970 25,3 11,2 63,4 0,0 182 
 Total 34,7 10,4 54,9 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 25,2 16,6 58,0 0,2 256 
 20 000-39 999 $ 29,9 12,6 57,1 0,4 581 
 40 000-59 999 $ 34,1 15,3 50,4 0,1 553 
 60 000-89 999 $ 35,7 12,8 51,5 0,0 619 
 90 000 $ et plus 41,3 9,6 49,1 0,0 150 
 Total 32,9 13,6 53,3 0,2 2 158 
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Pensez-vous que tous les partis devraient recevoir du financement public ou seulement ceux qui ont au moins 
2 % des votes? 

  Tous Au moins 2 % Ne sait pas Total 
Sexe Homme 35,9 61,9 2,2 704 
 Femme 46,5 48,3 5,2 426 
 Total 39,9 56,8 3,3 1 130 
Groupe d’âge 18-24 57,6 42,4 0,0 65 
 25-34 42,0 54,7 3,3 106 
 35-44 38,6 56,8 4,6 198 
 45-54 33,6 62,9 3,5 285 
 55-64 39,2 58,2 2,5 255 
 65 ans et plus 43,7 52,3 4,0 222 
 Total 39,9 56,8 3,3 1 130 
Langue maternelle Anglais 35,4 61,1 3,6 332 
 Français 45,3 52,3 2,3 147 
 Autre 44,5 54,0 1,6 71 
 Total 39,2 57,8 3,0 551 
Pays de naissance Canada 37,8 59,5 2,8 438 
 Autre 44,8 51,4 3,8 114 
 Total 39,2 57,8 3,0 551 
Scolarité Secondaire ou moins 47,3 48,6 4,1 122 
 Technique/collégial 38,2 60,6 1,2 166 
 Université 35,4 60,9 3,7 255 
 Total 38,9 58,1 3,0 544 
Région Colombie-Britannique 39,8 57,5 2,7 146 
 Prairies 32,2 65,9 1,9 188 
 Ontario 42,9 52,7 4,4 419 
 Québec 44,5 52,2 3,3 289 
 Atlantique 27,0 70,3 2,7 87 
 Total 39,9 56,8 3,3 1 130 
Vague migratoire Avant 1970 33,7 60,4 6,0 52 
 Depuis 1970 52,6 44,8 2,6 46 
 Total 42,5 53,1 4,4 98 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 48,7 42,6 8,7 65 
 20 000-39 999 $ 48,1 47,9 4,0 173 
 40 000-59 999 $ 46,3 50,2 3,5 189 
 60 000-89 999 $ 36,3 60,4 3,3 221 
 90 000 $ et plus 45,3 52,6 2,1 62 
 Total 43,7 52,3 3,9 710 
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« Seuls ceux qui ont la citoyenneté canadienne devraient avoir le droit d’être membres d’un parti politique. » Êtes-
vous… 

  Tout à 
fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt en 

désaccord 

Tout à fait 
en 

désaccord 
Ne sait 

pas Refus Total 
Sexe Homme 51,4 21,2 13,1 11,6 2,6 0,1 837 
 Femme 51,9 20,4 14,8 8,1 4,6 0,2 843 
 Total 51,6 20,8 14,0 9,8 3,6 0,2 1 680 
Groupe d’âge 18-24 35,4 32,3 19,2 13,2 0,0 0,0 109 
 25-34 48,5 26,0 14,0 6,5 5,0 0,0 193 
 35-44 49,2 24,9 13,8 7,6 4,1 0,4 318 
 45-54 59,3 15,7 13,1 9,6 2,1 0,3 425 
 55-64 50,4 19,4 15,2 12,8 2,0 0,2 302 
 65 ans et plus 52,2 17,9 12,5 10,4 7,0 0,0 330 
 Total 51,6 20,8 14,0 9,8 3,6 0,2 1 678 
Langue  Anglais 55,8 18,5 13,8 8,8 3,1 0,1 530 
maternelle Français 38,3 23,9 17,3 13,5 6,0 0,9 244 
 Autre 50,0 18,7 13,2 12,6 5,6 0,0 107 
 Total 50,2 20,0 14,7 10,5 4,2 0,3 881 
Pays de  Canada 51,5 20,1 13,9 10,1 4,0 0,3 708 
naissance Autre 45,0 19,5 18,0 12,3 5,0 0,3 173 
 Total 50,2 20,0 14,7 10,5 4,2 0,3 881 
Scolarité Secondaire ou moins 52,5 18,8 13,7 11,2 3,7 0,0 286 
 Technique/collégial 57,5 18,0 12,5 8,3 3,4 0,4 287 
 Université 41,1 23,6 18,1 12,1 4,6 0,5 301 
 Total 50,2 20,2 14,8 10,5 3,9 0,3 874 
Région Colombie-Britannique 54,2 24,9 9,9 7,4 3,3 0,3 195 
 Prairies 59,1 18,1 13,1 6,0 3,7 0,0 273 
 Ontario 56,7 18,4 12,7 9,3 3,0 0,0 619 
 Québec 38,5 25,0 18,8 13,1 4,2 0,5 443 
 Atlantique 52,6 18,2 12,1 12,5 4,7 0,0 150 
 Total 51,6 20,8 14,0 9,8 3,6 0,2 1 680 
Vague  Avant 1970 51,3 14,7 14,7 16,9 2,5 0,0 53 
migratoire Depuis 1970 46,1 17,7 20,0 10,0 5,5 0,6 83 
 Total 48,1 16,5 17,9 12,7 4,3 0,4 136 
Revenu  Moins de 20 000 $ 47,0 17,4 22,2 10,1 3,4 0,0 142 
familial 20 000-39 999 $ 47,9 22,3 13,3 12,9 3,2 0,3 323 
 40 000-59 999 $ 57,2 18,9 13,0 8,6 2,2 0,0 287 
 60 000-89 999 $ 48,6 24,3 14,7 7,3 5,0 0,2 297 
 90 000 $ et plus 62,9 16,5 6,8 11,0 2,8 0,0 70 
 Total 51,3 21,0 14,3 9,8 3,4 0,1 1 119 
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« Seuls ceux qui ont 18 ans et plus devraient avoir le droit d’être membres d’un parti politique. » Êtes-vous… 

  Tout à 
fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt en 

désaccord 

Tout à fait 
en 

désaccord 
Ne sait 

pas Refus Total 
Sexe Homme 51,1 27,3 12,5 6,4 2,6 0,1 780 
 Femme 57,0 25,4 10,0 4,6 2,6 0,5 782 
 Total 54,0 26,4 11,2 5,5 2,6 0,3 1 562 
Groupe d’âge 18-24 40,3 39,7 13,5 3,8 2,7 0,0 97 
 25-34 51,0 28,5 14,7 3,0 2,4 0,4 187 
 35-44 58,1 23,3 11,7 5,2 1,6 0,0 306 
 45-54 52,1 28,5 9,5 5,5 3,4 1,0 410 
 55-64 54,1 22,8 14,4 6,1 2,6 0,0 289 
 65 ans et plus 58,8 24,5 6,9 7,5 2,3 0,0 271 
 Total 54,0 26,4 11,3 5,5 2,6 0,3 1 560 
Langue  Anglais 51,7 23,6 15,0 8,0 1,5 0,3 446 
maternelle Français 55,1 28,8 9,6 4,1 2,4 0,0 185 
 Autre 49,2 27,5 13,1 2,7 6,9 0,6 116 
 Total 52,1 25,5 13,4 6,2 2,5 0,3 746 
Pays de  Canada 51,7 25,1 14,6 6,5 1,7 0,4 574 
naissance Autre 53,6 26,7 9,2 5,0 5,5 0,0 172 
 Total 52,1 25,5 13,4 6,2 2,5 0,3 746 
Scolarité Secondaire ou moins 56,7 29,7 7,9 3,5 1,9 0,3 240 
 Technique/collégial 51,6 22,5 16,6 6,3 2,5 0,6 246 
 Université 48,5 24,1 15,6 8,6 3,3 0,0 254 
 Total 52,2 25,4 13,4 6,2 2,6 0,3 739 
Région Colombie-Britannique 55,8 27,6 8,4 6,7 1,4 0,0 207 
 Prairies 52,6 23,1 13,1 7,8 2,5 0,9 253 
 Ontario 54,2 24,2 13,4 4,6 3,3 0,2 607 
 Québec 54,2 31,0 9,1 4,1 1,5 0,1 383 
 Atlantique 52,6 27,1 8,0 7,5 4,2 0,6 111 
 Total 54,0 26,4 11,2 5,5 2,6 0,3 1 562 
Vague migratoire Avant 1970 52,1 30,0 8,8 7,8 1,4 0,0 48 
 Depuis 1970 55,3 25,5 9,4 3,3 6,6 0,0 99 
 Total 54,2 26,9 9,2 4,7 4,9 0,0 148 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 51,4 32,6 8,4 4,5 2,5 0,6 114 
 20 000-39 999 $ 57,4 22,3 13,3 4,2 2,8 0,0 258 
 40 000-59 999 $ 58,3 22,4 10,3 7,7 0,7 0,6 265 
 60 000-89 999 $ 56,2 26,5 9,8 4,7 2,8 0,0 322 
 90 000 $ et plus 44,8 28,8 13,6 7,1 5,7 0,0 80 
 Total 55,6 25,3 10,9 5,5 2,5 0,2 1 039 
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« Tous les membres d’un parti devraient avoir les mêmes droits, même s’ils ne sont membres que depuis 
quelques jours. » Êtes-vous… 

  Tout à 
fait 

d’accord 
Plutôt 

d’accord 
Plutôt en 

désaccord 

Tout à fait 
en 

désaccord 
Ne sait 

pas Refus Total 
Sexe Homme 32,4 33,5 19,8 9,0 4,8 0,4 1 617 
 Femme 22,9 34,6 22,8 10,6 8,9 0,2 1 625 
 Total 27,7 34,1 21,3 9,8 6,8 0,3 3 242 
Groupe d’âge 18-24 22,3 38,2 29,7 5,8 3,9 0,0 206 
 25-34 25,1 42,8 23,6 4,4 3,4 0,7 380 
 35-44 27,6 35,8 21,5 9,0 6,0 0,2 624 
 45-54 27,2 32,1 21,3 12,1 7,0 0,4 835 
 55-64 29,3 32,5 21,7 8,8 7,8 0,0 591 
 65 ans et plus 30,3 29,9 16,5 13,0 9,8 0,4 601 
 Total 27,7 34,1 21,3 9,7 6,8 0,3 3 237 
Langue  Anglais 25,4 33,0 23,4 10,6 7,2 0,4 976 
maternelle Français 30,4 36,7 17,1 9,1 6,6 0,1 429 
 Autre 33,2 33,8 19,0 7,0 7,0 0,0 222 
 Total 27,8 34,1 21,1 9,7 7,0 0,3 1 628 
Pays de  Canada 27,0 34,2 21,8 9,7 6,9 0,3 1 282 
naissance Autre 30,9 33,7 18,5 9,7 7,1 0,2 346 
 Total 27,8 34,1 21,1 9,7 7,0 0,3 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 30,8 29,7 21,8 11,7 6,0 0,0 526 
 Technique/collégial 25,3 36,5 21,3 9,3 7,7 0,0 533 
 Université 27,4 36,3 20,7 8,1 7,1 0,4 555 
 Total 27,8 34,2 21,3 9,7 6,9 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 27,2 28,3 21,6 13,6 9,3 0,0 402 
 Prairies 23,4 33,5 25,9 9,5 7,3 0,4 526 
 Ontario 28,8 32,5 21,8 9,8 6,7 0,4 1 226 
 Québec 29,4 38,1 18,6 8,7 5,0 0,2 826 
 Atlantique 26,2 38,6 17,9 8,2 8,7 0,5 261 
 Total 27,7 34,1 21,3 9,8 6,8 0,3 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 28,9 37,7 13,8 10,7 9,0 0,0 102 
 Depuis 1970 34,7 29,6 20,0 7,9 7,8 0,0 182 
 Total 32,6 32,5 17,7 8,9 8,3 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 27,2 36,7 15,4 10,5 9,5 0,7 256 
 20 000-39 999 $ 27,1 31,4 22,1 10,3 8,6 0,6 581 
 40 000-59 999 $ 30,3 33,4 20,6 9,7 5,7 0,3 553 
 60 000-89 999 $ 28,1 34,8 22,0 9,9 5,1 0,0 619 
 90 000 $ et plus 25,7 36,6 24,1 8,6 5,1 0,0 150 
 Total 28,1 33,9 21,0 10,0 6,7 0,3 2 158 
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Avez-vous voté à cette élection? 

  Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Sexe Homme 90,3 9,3 0,2 0,2 1 617 
 Femme 90,0 9,7 0,2 0,1 1 625 
 Total 90,2 9,5 0,2 0,2 3 242 
Groupe d’âge 18-24 72,6 27,4 0,0 0,0 206 
 25-34 82,8 16,9 0,3 0,0 380 
 35-44 89,5 9,7 0,0 0,8 624 
 45-54 91,8 8,2 0,0 0,0 835 
 55-64 94,6 5,4 0,0 0,0 591 
 65 ans et plus 94,9 4,3 0,8 0,0 601 
 Total 90,2 9,5 0,2 0,2 3 237 
Langue maternelle Anglais 89,7 10,2 0,1 0,0 976 
 Français 88,5 11,5 0,0 0,0 429 
 Autre 86,1 12,5 0,6 0,8 222 
 Total 88,9 10,9 0,2 0,1 1 628 
Pays de naissance Canada 88,5 11,4 0,1 0,0 1 282 
 Autre 90,0 9,1 0,4 0,5 346 
 Total 88,9 10,9 0,2 0,1 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 85,6 13,8 0,5 0,1 526 
 Technique/collégial 86,1 13,7 0,0 0,2 533 
 Université 94,6 5,4 0,0 0,0 555 
 Total 88,8 10,9 0,2 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 93,0 7,0 0,0 0,0 402 
 Prairies 90,4 9,6 0,0 0,0 526 
 Ontario 89,7 9,4 0,5 0,4 1 226 
 Québec 89,5 10,4 0,0 0,1 826 
 Atlantique 89,4 10,4 0,1 0,0 261 
 Total 90,2 9,5 0,2 0,2 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 98,7 1,3 0,0 0,0 102 
 Depuis 1970 84,8 13,4 0,7 1,0 182 
 Total 89,8 9,1 0,5 0,7 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 85,8 14,2 0,0 0,0 256 
 20 000-39 999 $ 84,6 14,6 0,2 0,5 581 
 40 000-59 999 $ 91,6 8,2 0,0 0,2 553 
 60 000-89 999 $ 91,3 8,7 0,0 0,0 619 
 90 000 $ et plus 95,4 2,4 2,2 0,0 150 
 Total 89,2 10,4 0,2 0,2 2 158 

 



Annexe : Tableaux détaillés - Étude électorale canadienne de 2006 33

[Aux votants] Pour quelle raison principale avez-vous voté? Était-ce… 

  

 
Parce que 
c’est un 
droit/un 
privilège 

 
Parce que 
c’est un 

devoir de 
voter 

 
Pour faire 

la 
différence 

 
Parce que 

vous 
aimiez un 
parti ou 

un 
candidat 

Réponses 
multiples Autre 

Ne sait 
pas Total 

Sexe Homme 0,2 49,0 27,1 17,2 2,9 2,1 1,5 1 461 
 Femme 0,4 49,6 32,8 12,4 2,5 1,4 1,0 1 462 
 Total 0,3 49,3 29,9 14,8 2,7 1,7 1,2 2 923 
Groupe d’âge 18-24 0,0 38,7 38,8 19,0 2,2 0,0 1,3 150 
 25-34 0,0 51,0 26,7 18,4 1,4 2,0 0,6 314 
 35-44 0,4 51,9 33,4 9,1 2,5 0,7 2,1 558 
 45-54 0,0 48,3 34,9 12,3 3,0 0,5 0,9 767 
 55-64 0,4 51,0 27,4 15,2 2,6 2,4 0,9 559 
 65 ans et plus 0,8 48,0 22,0 20,4 3,2 4,1 1,5 570 
 Total 0,3 49,3 30,0 14,8 2,7 1,8 1,2 2 919 
Langue  Anglais 0,6 42,3 34,6 15,1 3,5 2,5 1,5 875 
maternelle Français 0,0 66,5 14,6 13,9 1,9 1,4 1,6 380 
 Autre 0,0 38,5 42,5 14,1 1,9 2,2 0,8 191 
 Total 0,3 48,2 30,4 14,7 2,9 2,1 1,4 1 446 
Pays de  Canada 0,4 49,3 28,2 15,2 2,8 2,4 1,7 1 135 
naissance Autre 0,0 44,1 38,4 12,8 2,9 1,2 0,6 311 
 Total 0,3 48,2 30,4 14,7 2,9 2,1 1,4 1 446 
Scolarité Secondaire ou moins 0,7 42,8 33,2 17,5 1,4 2,8 1,5 450 
 Technique/collégial 0,2 48,0 31,7 14,0 3,4 1,6 1,1 459 
 Université 0,1 53,4 27,4 12,6 3,8 1,6 1,1 524 
 Total 0,3 48,4 30,6 14,6 2,9 2,0 1,3 1 433 
Région Colombie-Britannique 0,8 37,8 32,3 21,0 2,7 2,5 2,9 374 
 Prairies 0,3 49,3 29,5 15,8 3,1 1,0 1,0 476 
 Ontario 0,2 44,1 36,5 12,9 3,4 2,0 0,8 1 100 
 Québec 0,2 63,3 19,5 13,2 1,1 1,4 1,4 740 
 Atlantique 0,2 48,2 29,3 16,7 3,2 2,2 0,3 233 
 Total 0,3 49,3 29,9 14,8 2,7 1,7 1,2 2 923 
Vague Avant 1970 0,0 44,9 34,5 15,4 3,0 1,0 1,3 100 
migratoire Depuis 1970 0,0 37,1 47,9 9,7 3,2 1,8 0,3 155 
 Total 0,0 40,2 42,6 11,9 3,1 1,5 0,7 255 
Revenu  Moins de 20 000 $ 0,7 45,4 28,8 19,7 1,1 1,9 2,4 220 
familial 20 000-39 999 $ 0,7 48,4 27,0 19,2 1,6 2,3 0,8 491 
 40 000-59 999 $ 0,3 47,8 30,7 14,9 3,6 1,4 1,4 506 
 60 000-89 999 $ 0,0 49,6 35,0 11,1 2,2 1,4 0,8 565 
 90 000 $ et plus 0,0 36,7 34,9 23,3 4,7 0,0 0,4 143 
 Total 0,3 47,4 31,1 16,0 2,5 1,6 1,1 1 925 
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[Aux non votants] Quelle est la raison principale pour laquelle vous n’avez pas voté? 

  
Ne sait pas 

pour qui 
voter/quels 

sont les 
enjeux/ 
manque 
d’intérêt 

Manque de 
temps/ 

trop 
occupé/ 

surcharge 
de travail 

Limitation 
fonction-

nelle/ 
maladie 

Ne sait 
pas où 
voter/ 
n’est 
pas 

inscrit 
sur la 
liste 

Voter ne fait 
aucune 

différence/ 
désillusion-

nement/ 
ne changera 

rien 

Était 
absent ou 

en 
vacances 

lors de 
l’élection Autre 

Ne sait 
pas Total 

Sexe Homme 10,2 20,0 5,6 12,5 18,5 12,9 17,5 2,9 150 
 Femme 9,7 22,3 12,5 6,6 17,9 6,9 23,7 0,4 158 
 Total 9,9 21,2 9,1 9,5 18,2 9,8 20,6 1,6 308 
Groupe d’âge 18-24 1,9 42,1  11,3 13,4 13,6 15,1 2,6 56 
 25-34 12,6 28,1 1,8 2,7 14,0 8,4 27,5 5,1 64 
 35-44 18,0 16,7 4,0 19,6 22,3 6,3 12,7 0,3 60 
 45-54 6,2 12,0 13,6 8,5 17,5 12,2 30,0 0,0 68 
 55-64 17,7 14,9 5,2 5,7 34,7 11,4 10,3 0,0 32 
 65 ans et plus 2,7 1,9 48,9 6,6 11,4 5,4 23,0 0,0 26 
 Total 9,9 21,3 8,8 9,5 18,2 9,8 20,7 1,6 307 
Langue Anglais 10,1 22,4 5,4 4,4 22,6 11,8 22,7 0,7 100 
maternelle Français 13,6 23,8 10,6 10,6 15,0 10,2 16,3 0,0 50 
 Autre 4,4 40,3 7,6 4,7 14,2 0,0 23,4 5,4 28 
 Total 10,2 25,6 7,2 6,2 19,1 9,5 21,0 1,2 177 
Pays de  Canada 10,8 22,9 7,3 5,8 19,4 11,2 22,2 0,4 146 
naissance Autre 7,5 38,0 6,8 7,8 17,9 1,6 15,8 4,8 31 
 Total 10,2 25,6 7,2 6,2 19,1 9,5 21,0 1,2 177 
Scolarité Secondaire ou moins 13,7 24,2 7,4 3,7 21,5 12,2 17,4 0,0 73 
 Technique/collégial 8,2 21,0 5,6 8,8 22,2 9,5 24,7 0,0 73 
 Université 7,0 37,0 11,0 6,1 6,8 3,3 21,7 7,1 30 
 Total 10,3 25,1 7,2 6,2 19,3 9,6 21,2 1,2 176 
Région Colombie-

Britannique 
14,0 28,1 7,0 3,5 15,8 7,0 19,3 5,3 28 

 Prairies 10,4 16,2 8,7 2,9 22,7 11,0 28,2 0,0 50 
 Ontario 6,2 16,9 6,8 10,7 21,5 11,3 23,7 2,8 116 
 Québec 15,7 24,8 11,8 11,1 13,1 9,2 14,4 0,0 86 
 Atlantique 2,3 29,9 13,7 17,8 14,5 6,3 14,7 0,7 27 
 Total 9,9 21,2 9,1 9,5 18,2 9,8 20,6 1,6 308 
Vague  Avant 1970 0,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 1 
migratoire Depuis 1970 5,0 39,5 8,7 5,4 15,7 2,0 17,6 6,1 24 
 Total 4,7 37,5 8,2 5,1 17,4 1,9 19,3 5,8 26 
Revenu  Moins de 20 000 $ 8,3 16,1 17,7 4,6 16,3 7,2 29,8 0,0 36 
familial 20 000-39 999 $ 9,8 22,0 7,7 17,2 20,1 4,4 14,9 3,8 85 
 40 000-59 999 $ 18,3 16,5 0,0 7,2 17,2 13,2 27,5 0,0 45 
 60 000-89 999 $ 12,0 22,9 11,7 9,0 18,1 16,0 10,3 0,0 54 
 90 000 $ et plus 0,0 35,0 0,0 18,2 18,2 28,7 0,0 0,0 4 
 Total 11,6 20,4 8,6 11,2 18,4 9,8 18,6 1,5 224 
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Avez-vous déjà fait du bénévolat auprès d’un groupe communautaire ou d’une association sans but lucratif? 

  Oui Non Ne sait pas  Refus Total 
Sexe Homme 69,8 29,6 0,5 0,0 1 617 
 Femme 72,3 27,1 0,6 0,0 1 625 
 Total 71,1 28,4 0,5 0,0 3 242 
Groupe d’âge 18-24 65,4 34,3 0,3 0,0 206 
 25-34 60,8 39,2 0,0 0,0 380 
 35-44 72,4 27,3 0,2 0,1 624 
 45-54 76,1 23,3 0,6 0,0 835 
 55-64 78,3 21,0 0,8 0,0 591 
 65 ans et plus 64,1 34,9 1,0 0,0 601 
 Total 71,1 28,4 0,5 0,0 3 237 
Langue maternelle Anglais 73,5 26,3 0,1 0,1 976 
 Français 66,9 33,1 0,0 0,0 429 
 Autre 65,2 34,3 0,4 0,0 222 
 Total 70,6 29,2 0,1 0,0 1 628 
Pays de naissance Canada 71,9 28,0 0,0 0,1 1 282 
 Autre 65,8 33,5 0,7 0,0 346 
 Total 70,6 29,2 0,1 0,0 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 56,7 43,1 0,2 0,0 526 
 Technique/collégial 73,2 26,5 0,2 0,0 533 
 Université 81,9 18,0 0,0 0,1 555 
 Total 70,8 29,0 0,1 0,0 1 613 
Région Colombie-Britannique 77,5 21,0 1,5 0,0 402 
 Prairies 77,7 21,8 0,5 0,0 526 
 Ontario 69,5 30,2 0,3 0,1 1 226 
 Québec 65,9 33,8 0,3 0,0 826 
 Atlantique 71,6 27,4 1,0 0,0 261 
 Total 71,1 28,4 0,5 0,0 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 68,2 31,8 0,0 0,0 102 
 Depuis 1970 64,3 34,5 1,3 0,0 182 
 Total 65,7 33,5 0,8 0,0 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 61,7 36,4 1,7 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 64,0 35,9 0,1 0,0 581 
 40 000-59 999 $ 69,4 30,5 0,1 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 76,4 23,0 0,6 0,0 619 
 90 000 $ et plus 63,0 36,1 0,8 0,0 150 
 Total 68,6 30,9 0,5 0,0 2 158 
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Avez-vous déjà fait du bénévolat pour un parti politique fédéral? 

  Oui Non Ne sait pas  Refus Total 
Sexe Homme 15,9 83,9 0,2 0,0 1 617 
 Femme 16,1 83,3 0,5 0,1 1 625 
 Total 16,0 83,6 0,3 0,1 3 242 
Groupe d’âge 18-24 6,4 93,6 0,0 0,0 206 
 25-34 6,2 93,3 0,5 0,0 380 
 35-44 11,7 88,2 0,0 0,1 624 
 45-54 16,7 83,0 0,2 0,0 835 
 55-64 21,9 77,4 0,4 0,2 591 
 65 ans et plus 23,4 75,9 0,8 0,0 601 
 Total 16,0 83,6 0,3 0,1 3 237 
Langue maternelle Anglais 17,7 82,1 0,1 0,1 976 
 Français 14,2 85,8 0,0 0,0 429 
 Autre 12,5 85,5 1,5 0,5 222 
 Total 16,1 83,5 0,3 0,1 1 628 
Pays de naissance Canada 16,7 83,0 0,2 0,1 1 282 
 Autre 13,8 85,5 0,4 0,3 346 
 Total 16,1 83,5 0,3 0,1 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 12,3 87,6 0,1 0,0 526 
 Technique/collégial 14,1 85,4 0,5 0,0 533 
 Université 21,0 78,4 0,2 0,3 555 
 Total 15,9 83,7 0,3 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 18,5 80,2 1,2 0,0 402 
 Prairies 15,7 83,9 0,4 0,0 526 
 Ontario 17,4 82,3 0,2 0,1 1 226 
 Québec 11,4 88,2 0,2 0,1 826 
 Atlantique 20,7 79,3 0,0 0,0 261 
 Total 16,0 83,6 0,3 0,1 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 21,6 77,3 0,0 1,1 102 
 Depuis 1970 10,4 88,9 0,7 0,0 182 
 Total 14,4 84,8 0,5 0,4 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 13,5 85,6 0,6 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 16,0 84,0 0,1 0,0 581 
 40 000-59 999 $ 17,0 82,7 0,3 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 14,0 85,7 0,3 0,0 619 
 90 000 $ et plus 14,5 84,6 0,9 0,0 150 
 Total 15,3 84,4 0,3 0,0 2 158 
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Était-ce pendant la dernière élection? 

  Oui Non Refus Total 
Sexe Homme 16,6 83,4 0,0 257 
 Femme 16,4 83,1 0,5 262 
 Total 16,5 83,3 0,3 519 
Groupe d’âge 18-24 36,1 63,9 0,0 13 
 25-34 7,8 92,2 0,0 23 
 35-44 14,2 84,0 1,8 73 
 45-54 13,8 86,2 0,0 140 
 55-64 21,2 78,8 0,0 130 
 65 ans et plus 15,6 84,4 0,0 140 
 Total 16,5 83,3 0,3 519 
Langue maternelle Anglais 15,3 84,7 0,0 173 
 Français 18,2 81,8 0,0 61 
 Autre 7,1 88,2 4,7 28 
 Total 15,1 84,4 0,5 262 
Pays de naissance Canada 14,6 84,8 0,6 214 
 Autre 17,8 82,2 0,0 48 
 Total 15,1 84,4 0,5 262 
Scolarité Secondaire ou moins 15,1 84,9 0,0 65 
 Technique/collégial 13,9 84,3 1,7 75 
 Université 15,8 84,2 0,0 117 
 Total 15,1 84,4 0,5 257 
Région Colombie-Britannique 12,0 88,0 0,0 75 
 Prairies 16,6 83,4 0,0 83 
 Ontario 16,0 83,4 0,6 213 
 Québec 16,1 83,9 0,0 94 
 Atlantique 25,1 74,9 0,0 54 
 Total 16,5 83,3 0,3 519 
Vague migratoire Avant 1970 27,8 72,2 0,0 22 
 Depuis 1970 9,4 90,6 0,0 19 
 Total 19,3 80,7 0,0 41 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 19,0 81,0 0,0 34 
 20 000-39 999 $ 12,7 87,3 0,0 93 
 40 000-59 999 $ 23,9 76,1 0,0 94 
 60 000-89 999 $ 13,2 86,8 0,0 86 
 90 000 $ et plus 17,2 82,8 0,0 22 
 Total 17,0 83,0 0,0 329 
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Avez-vous déjà été membre d’un parti politique fédéral? 

  Oui Non Ne sait pas Refus Total 
Sexe Homme 18,6 81,0 0,3 0,0 1 617 
 Femme 13,7 85,9 0,2 0,1 1 625 
 Total 16,2 83,5 0,3 0,1 3 242 
Groupe d’âge 18-24 5,9 94,1 0,0 0,0 206 
 25-34 8,0 92,0 0,0 0,0 380 
 35-44 10,8 89,1 0,0 0,1 624 
 45-54 15,0 84,7 0,3 0,0 835 
 55-64 22,0 77,5 0,3 0,2 591 
 65 ans et plus 26,3 72,7 0,8 0,2 601 
 Total 16,2 83,5 0,3 0,1 3 237 
Langue maternelle Anglais 16,5 83,0 0,4 0,1 976 
 Français 12,5 87,3 0,1 0,0 429 
 Autre 10,8 88,7 0,0 0,5 222 
 Total 14,7 84,9 0,3 0,1 1 628 
Pays de naissance Canada 14,4 85,2 0,3 0,1 1 282 
 Autre 15,9 83,8 0,0 0,3 346 
 Total 14,7 84,9 0,3 0,1 1 628 
Scolarité Secondaire ou moins 11,1 88,6 0,3 0,0 526 
 Technique/collégial 13,4 86,4 0,2 0,0 533 
 Université 19,2 80,1 0,3 0,3 555 
 Total 14,7 85,0 0,3 0,1 1 613 
Région Colombie-Britannique 17,3 82,2 0,5 0,0 402 
 Prairies 22,2 77,4 0,4 0,0 526 
 Ontario 16,0 83,8 0,2 0,1 1 226 
 Québec 12,1 87,6 0,1 0,3 826 
 Atlantique 15,9 83,0 1,0 0,0 261 
 Total 16,2 83,5 0,3 0,1 3 242 
Vague migratoire Avant 1970 30,2 68,7 0,0 1,1 102 
 Depuis 1970 7,1 92,9 0,0 0,0 182 
 Total 15,4 84,3 0,0 0,4 284 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 13,1 86,6 0,0 0,3 256 
 20 000-39 999 $ 14,0 85,4 0,4 0,2 581 
 40 000-59 999 $ 18,3 81,7 0,0 0,0 553 
 60 000-89 999 $ 12,8 87,0 0,2 0,0 619 
 90 000 $ et plus 13,1 86,9 0,0 0,0 150 
 Total 14,6 85,2 0,2 0,1 2 158 
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Êtes-vous toujours membre de ce parti? 

  Oui Non Ne sait pas  Total 
Sexe Homme 37,9 59,9 2,2 301 
 Femme 37,3 58,9 3,8 223 
 Total 37,6 59,5 2,9 524 
Groupe d’âge 18-24 34,9 46,5 18,6 12 
 25-34 31,3 57,4 11,4 30 
 35-44 36,3 59,5 4,1 68 
 45-54 35,3 63,6 1,2 126 
 55-64 32,4 65,8 1,8 130 
 65 ans et plus 45,8 52,4 1,8 158 
 Total 37,6 59,5 2,9 524 
Langue maternelle Anglais 39,5 59,5 1,0 161 
 Français 42,7 57,3 0,0 54 
 Autre 41,5 48,9 9,6 24 
 Total 40,4 58,0 1,6 239 
Pays de naissance Canada 37,8 60,8 1,4 184 
 Autre 49,2 48,4 2,4 55 
 Total 40,4 58,0 1,6 239 
Scolarité Secondaire ou moins 44,8 51,3 4,0 58 
 Technique/collégial 33,7 64,7 1,6 72 
 Université 43,5 56,1 0,4 107 
 Total 40,8 57,5 1,6 236 
Région Colombie-Britannique 49,3 45,7 5,0 70 
 Prairies 35,1 60,6 4,3 117 
 Ontario 35,1 62,9 2,0 196 
 Québec 34,8 62,9 2,2 100 
 Atlantique 43,6 55,3 1,1 42 
 Total 37,6 59,5 2,9 524 
Vague migratoire Avant 1970 53,0 42,8 4,3 31 
 Depuis 1970 48,4 51,6 0,0 13 
 Total 51,6 45,4 3,0 44 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 27,3 72,4 0,3 34 
 20 000-39 999 $ 43,2 51,7 5,1 81 
 40 000-59 999 $ 37,6 61,2 1,3 101 
 60 000-89 999 $ 33,8 63,7 2,5 79 
 90 000 $ et plus 44,8 52,6 2,5 20 
 Total 37,4 60,0 2,6 315 
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Lequel des énoncés suivants est le plus près de ce que vous pensez? 1. « La loi devrait obliger les partis 
politiques à soutenir un nombre minimum de femmes candidates. » ou 2. « Chaque parti politique devrait pouvoir 
décider du nombre de femmes qu’il présente. » 

  Requis  
par la loi 

Selon chaque 
parti politique 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 11,8 80,3 7,3 0,6 819 
 Femme 22,2 68,6 8,0 1,2 801 
 Total 16,9 74,5 7,7 0,9 1 620 
Groupe d’âge 18-24 18,1 76,0 5,9 0,0 103 
 25-34 16,8 76,3 5,6 1,3 207 
 35-44 19,2 72,0 8,4 0,4 318 
 45-54 17,3 74,3 7,0 1,5 406 
 55-64 16,5 74,2 8,6 0,7 286 
 65 ans et plus 14,1 76,0 9,0 0,8 300 
 Total 16,9 74,5 7,7 0,9 1 620 
Langue maternelle Anglais 17,7 74,9 6,8 0,6 533 
 Français 20,2 71,2 7,9 0,8 213 
 Autre 19,8 70,3 9,9 0,0 97 
 Total 18,6 73,4 7,4 0,6 843 
Pays de naissance Canada 17,4 74,8 7,1 0,6 698 
 Autre 24,2 66,5 8,9 0,4 145 
 Total 18,6 73,4 7,4 0,6 843 
Scolarité Secondaire ou moins 21,7 68,9 9,1 0,4 270 
 Technique/collégial 18,6 75,2 5,7 0,5 286 
 Université 15,9 75,5 7,7 0,9 283 
 Total 18,7 73,3 7,5 0,6 839 
Région Colombie-Britannique 18,4 73,3 8,0 0,2 205 
 Prairies 14,0 80,1 5,4 0,5 284 
 Ontario 16,8 73,8 8,3 1,1 585 
 Québec 18,9 73,4 6,5 1,1 412 
 Atlantique 15,0 71,0 13,0 0,9 134 
 Total 16,9 74,5 7,7 0,9 1 620 
Vague migratoire Avant 1970 7,5 83,4 9,1 0,0 43 
 Depuis 1970 26,6 62,5 10,8 0,0 73 
 Total 19,5 70,3 10,2 0,0 117 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 20,2 69,6 8,7 1,4 123 
 20 000-39 999 $ 22,6 66,5 9,7 1,2 301 
 40 000-59 999 $ 15,1 78,9 5,7 0,3 277 
 60 000-89 999 $ 17,1 75,8 7,1 0,0 286 
 90 000 $ et plus 21,1 76,1 1,2 1,5 83 
 Total 18,8 73,3 7,2 0,7 1 070 
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Lequel des énoncés suivants est le plus près de ce que vous pensez? 1. « La loi devrait obliger les partis 
politiques à avoir un nombre minimum de jeunes candidats. » ou 2. « Chaque parti politique devrait pouvoir 
décider du nombre de jeunes candidats qu’il présente. » 

    Requis 
par la loi 

Selon chaque 
parti politique 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 11,4 81,0 6,8 0,8 798 
 Femme 17,5 72,7 9,2 0,6 823 
 Total 14,5 76,8 8,1 0,7 1 622 
Groupe d’âge 18-24 23,6 68,8 7,5 0,0 103 
 25-34 17,4 69,9 11,9 0,8 173 
 35-44 15,4 76,6 7,3 0,6 306 
 45-54 13,8 80,2 4,9 1,1 429 
 55-64 11,3 80,9 7,5 0,4 305 
 65 ans et plus 12,7 74,9 11,7 0,8 300 
 Total 14,5 76,8 8,0 0,7 1 617 
Langue maternelle Anglais 15,3 78,9 5,4 0,4 443 
 Français 15,2 76,5 7,3 1,0 216 
 Autre 20,5 60,2 16,6 2,6 126 
 Total 16,1 75,2 7,7 0,9 785 
Pays de naissance Canada 14,2 78,7 6,3 0,8 584 
 Autre 21,8 65,0 11,9 1,3 200 
 Total 16,1 75,2 7,7 0,9 785 
Scolarité Secondaire ou moins 14,1 76,7 8,6 0,5 255 
 Technique/collégial 20,7 71,0 6,9 1,4 248 
 Université 14,1 79,0 6,7 0,3 271 
 Total 16,2 75,7 7,4 0,7 774 
Région Colombie-Britannique 10,3 77,3 12,3 0,0 197 
 Prairies 10,2 79,0 9,4 1,4 242 
 Ontario 16,1 75,0 8,2 0,7 641 
 Québec 17,2 77,0 5,4 0,4 414 
 Atlantique 12,0 79,8 6,8 1,4 127 
 Total 14,5 76,8 8,1 0,7 1 622 
Vague migratoire Avant 1970 15,5 72,2 12,2 0,0 58 
 Depuis 1970 26,6 57,7 13,3 2,4 109 
 Total 22,7 62,8 12,9 1,6 167 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 14,3 68,9 16,0 0,8 133 
 20 000-39 999 $ 19,4 72,0 8,4 0,3 280 
 40 000-59 999 $ 13,6 77,5 8,0 0,9 275 
 60 000-89 999 $ 18,8 77,1 4,1 0,0 333 
 90 000 $ et plus 16,4 79,1 4,5 0,0 67 
 Total 16,9 75,0 7,7 0,4 1 088 
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Lequel des énoncés suivants est le plus près de ce que vous pensez? 1. « La loi devrait obliger les partis 
politiques à avoir un nombre minimum de candidats issus des minorités visibles. » ou 2. « Chaque parti politique 
devrait pouvoir décider du nombre de candidats issus des minorités visibles qu’il présente. » 

  Requis 
par la loi 

Selon chaque 
parti politique 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 9,5 81,9 7,4 1,1 819 
 Femme 15,0 74,0 9,7 1,2 803 
 Total 12,3 78,0 8,6 1,2 1 622 
Groupe d’âge 18-24 21,1 73,7 5,3 0,0 115 
 25-34 12,5 75,3 9,5 2,7 180 
 35-44 13,7 80,0 5,4 0,8 309 
 45-54 9,4 82,6 7,4 0,6 428 
 55-64 12,1 77,6 8,8 1,5 285 
 65 ans et plus 11,0 73,5 14,0 1,5 302 
 Total 12,2 78,1 8,6 1,2 1 619 
Langue maternelle Anglais 13,5 80,4 5,5 0,6 488 
 Français 15,2 75,8 8,3 0,7 226 
 Autre 21,7 61,7 13,1 3,5 122 
 Total 15,2 76,4 7,4 1,0 835 
Pays de naissance Canada 12,7 79,4 6,9 1,0 669 
 Autre 25,1 64,5 9,3 1,1 166 
 Total 15,2 76,4 7,4 1,0 835 
Scolarité Secondaire ou moins 16,8 72,8 9,9 0,6 293 
 Technique/collégial 14,7 78,4 5,1 1,8 269 
 Université 13,6 78,8 6,8 0,8 269 
 Total 15,1 76,5 7,3 1,1 831 
Région Colombie-Britannique 11,1 77,6 10,3 1,0 202 
 Prairies 9,3 81,7 8,6 0,4 264 
 Ontario 12,6 77,0 8,9 1,5 613 
 Québec 16,3 76,5 6,1 1,1 420 
 Atlantique 5,0 81,0 12,2 1,7 123 
 Total 12,3 78,0 8,6 1,2 1 622 
Vague migratoire Avant 1970 17,6 71,6 10,7 0,0 48 
 Depuis 1970 27,8 62,2 8,5 1,5 89 
 Total 24,3 65,5 9,3 1,0 137 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 14,6 70,8 12,7 1,9 146 
 20 000-39 999 $ 16,6 72,7 9,4 1,3 302 
 40 000-59 999 $ 12,4 79,4 6,4 1,8 271 
 60 000-89 999 $ 12,5 78,8 7,3 1,3 289 
 90 000 $ et plus  11,4 81,0 5,3 2,3 87 
 Total 13,8 76,4 8,2 1,6 1 094 
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Lequel des énoncés suivants est le plus près de ce que vous pensez? 1. « La loi devrait obliger les partis 
politiques à avoir un nombre minimum de candidats autochtones. » ou 2. « Chaque parti politique devrait pouvoir 
décider du nombre de candidats autochtones qu’il présente. » 

  Requis 
par la loi 

Selon chaque 
parti politique 

Ne sait 
pas Refus Total 

Sexe Homme 12,2 81,6 5,1 1,1 798 
 Femme 21,0 70,1 7,6 1,2 822 
 Total 16,7 75,8 6,4 1,2 1 620 
Groupe d’âge 18-24 33,5 58,5 6,8 1,2 91 
 25-34 13,5 79,4 7,0 0,0 200 
 35-44 16,3 76,9 5,5 1,2 315 
 45-54 15,7 75,6 6,7 2,0 407 
 55-64 17,1 77,1 5,3 0,4 306 
 65 ans et plus 14,9 76,4 7,1 1,6 299 
 Total 16,7 75,8 6,3 1,2 1 618 
Langue maternelle Anglais 18,8 75,5 4,7 0,9 488 
 Français 14,2 78,9 5,3 1,6 204 
 Autre 17,6 64,9 16,5 1,0 101 
 Total 17,5 75,1 6,3 1,1 793 
Pays de naissance Canada 16,9 77,3 4,5 1,3 613 
 Autre 19,6 67,3 12,5 0,6 179 
 Total 17,5 75,1 6,3 1,1 793 
Scolarité Secondaire ou moins 16,9 75,0 7,8 0,2 233 
 Technique/collégial 17,9 75,4 5,4 1,3 264 
 Université 17,8 75,1 6,1 1,0 285 
 Total 17,6 75,2 6,4 0,9 782 
Région Colombie-Britannique 16,4 77,9 5,7 0,0 200 
 Prairies 10,3 81,5 6,1 2,1 262 
 Ontario 19,6 71,9 7,2 1,3 614 
 Québec 15,4 78,6 5,1 1,0 406 
 Atlantique 19,9 70,9 8,0 1,3 138 
 Total 16,7 75,8 6,4 1,2 1 620 
Vague migratoire Avant 1970 12,0 78,5 9,5 0,0 54 
 Depuis 1970 24,9 60,7 13,3 1,1 93 
 Total 20,1 67,3 11,9 0,7 147 
Revenu familial Moins de 20 000 $ 17,6 71,7 9,2 1,6 110 
 20 000-39 999 $ 21,7 71,3 5,7 1,4 279 
 40 000-59 999 $ 12,4 80,0 6,8 0,8 282 
 60 000-89 999 $ 18,4 78,9 2,7 0,0 330 
 90 000 $ et plus 20,6 74,9 4,4 0,0 64 
 Total 17,7 76,2 5,3 0,7 1 064 

 


